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ΠΡΟΛΟΓΟΣ

Ο θεσμός του Συνεταιρισμού αποτελεί ιδιαίτερο σημείο αναφοράς 

στη μελέτη της κοινωνικής αλλά και οικονομικής συμπεριφοράς του 

. ανθρώπου. Καταρχήν ο «Συνεταιρισμός» ή αλλιώς εκφραζόμενος 

«Συνεργατισμός» είναι μια νοοτροπία, ένας τρόπος σκέψης και 

δραστηριοποΐησης που προτάσει τα γενικό από το ατομικό συμφέρον. Η 

έννοια του συμφέροντος στην περίπτωση αυτή περιλαμβάνει κυρίως το 

κοινωνικό και λιγότερο το οικονομικό όφελος. Εξάλλου το φαινόμενο 

του συνεργατισμού παρουσιάσθηκε πριν το χρήμα αποκτήσει κυρίαρχο 

ρόλο στην συμπεριφορά του ανθρώπου αλλά και των μεγαλύτερων 

κοινωνικών ομάδων ακόμη και των κρατών.

Με μια διαφορετική θεώρηση των πραγμάτων ο συνεταιρισμός 

εκφράζει έναν τρόπο παραγωγής και γενικότερα μια πρόταση 

οικονομικού συστήματος που στηρίζεται στις αρχές που τον διέπουν: 

άσκηση δημοκρατικής εξουσίας, ελεύθερη προσχώρηση και πρόσβαση 

σε όλους, ανεξαρτησία και αυτονομία σε ένα πλαίσιο αμοιβαίας 

συνεργασίας και αλληλοβοήθειας των μελών -  συνεταίρων, οικονομική 

και κοινωνική ευημερία των μελών. (Δασκάλου Γεώργιος, 1992, Αστικοί 

και Γεωργικοί Συνεταιρισμοί, Αθήνα, Σύγχρονη Εκδοτική.)

Σκοπός της πτυχιακής αυτής εργασίας είναι η μελέτη ενός τέτοιου 

Συνεταιρισμού όπως είναι και η Ένωση Αγροτικών Συνεταιρισμών 

Μεσσηνίας. Θα εξετάσουμε λοιπόν την πορεία της Ένωσης την 

τετραετία από το 2000 εώς και το 2003.

Η εργασία αυτή χωρίζεται σε τρία μέρη. Το πρώτο μέρος 

αναφέρεται γενικά στις Αγροτικές Συνεταιριστικές Οργανώσεις. Θα



δούμε κάποια γενικά στοιχεία για τις Αγροτικές Συνεταιριστικές 

Οργανώσεις για να δούμε πως λειτουργούν αυτές και σε ποια νομικά 

όρια κινούνται και να μπορέσουμε να τις συγκρίνουμε με την Ένωση την 

οποία και θα εξετάσουμε..

Στο δεύτερο μέρος θα μελετήσουμε την λειτουργία της Ένωσης. 

Θα δούμε κάποια γενικά στοιχεία για την Ένωση αλλά και για το νομό 

Μεσσηνίας, θα εξετάσουμε τον τρόπο λειτουργίας της Ένωσης μέσα από 

το καταστατικό της και θα παραθέσουμε και κάποια οικονομικά στοιχεία 

για τα έτη από το 2000 εώς και το 2002.

Τέλος στο τρίτο και τελευταίο μέρος της πτυχιακής αυτής 

εργασίας θα δούμε τις μελλοντικές προοπτικές της Ένωσης.

ΕΝΩΣΗ ΑΓΡΟΤΙΚΟΝ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΩΝ ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ
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ΕΝΩΣΗ ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΩΝ ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ

1. ΟΙ ΑΣΟ ΓΕΝΙΚΑ

1.1. ΕΝΝΟΙΑ - ΣΚΟΠΟΣ

Σύμφωνα με το άρθρο I του νόμου 2810/2000 οι Α.Σ.Ο. 

ανεξάρτητα από τη βαθμίδα τους καθώς και οι κοινοπραξίες τους 

αποτελούν, εκούσιες ενώσεις προσώπων, οι οποίες επιδιώκουν την 

οικονομική, κοινωνική και πολιτιστική τους ανάπτυξη, μέσα από μία 

κοινή επιχείρηση με ισότιμη συνεργασία και αμοιβαία βοήθεια των 

μελών τους.

Από τον παραπάνω ορισμό συμπαιρένουμε τα παρακάτω: 

α) Οι Α.Σ.Ο. είναι ενώσεις στις οποίες συμμετέχουν πρόσωπα τα 

οποία επιθυμούν την συμμετοχή τους σε αυτές. Από το παραπάνω 

καταλαβαίνουμε ότι δεν νοείται εξαναγκασμός για την συμμετοχή ή και 

την παραμονή κάποιου προσώπου σε μια Α.Σ.Ο. Αυτό είναι απόρια της 

βασικής συνεταιριστικής αρχής της “ ελεύθερης συμμετοχής

β) Οι Α.Σ.Ο. έχουν σαν σκοπό τους την οικονομική, κοινωνική 

και πολιτιστική ανάπτυξη των μελών τους. Η πρώτη από αυτές 

περιλαμβάνει την βελτίωση της οικονομικής κατάστασης των μελών 

αυτών και οι επόμενες δύο την συνεπακόλουθη της προηγούμενης 

βελτίωση της κοινωνικής θέσης και του πολιτιστικού επιπέδου τους.

γ) Ως μέσο για την επίτευξη των σκοπών των Α.Σ.Ο. ορίζεται η 

από κοινού επιχείρηση των δραστηριοτήτων τους με βάση την ισότιμη 

συνεργασία και αμοιβαία βοήθεια των μελών τους.

Ί



ΕΝΩΣΗ ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΩΝ ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ

δ) Η σχετική διάταξη αναφερόμενη γενικώς στα « πρόσωπα » 

εννοεί ότι μέλη των Α.Σ.Ο. μπορεί προφανώς να είναι τόσο φυσικά όσο 

και νομικά πρόσωπα. (Τσουραμάνης Χρήστος, 1999, Σημειώσεις 

Συνεταιριστικής Νομοθεσίας, Τ.Ε.Ι. Μεσολογγίου).

1.2. ΝΟΜ1ΙΓ« ϊ  ΜΟΡΦΗ -  ΔΙΑΒΑΘΜΙΣΗ

Σύμφωνα με το άρθρο 2 παράγραφος 2 του νόμου 2810/2000 τόσο οι 

Α.Σ.Ο. όσο και οι κοινοπραξίες τους αποτελεούν νομικά πρόσωπα 

ιδιωτικού δικαίου και έχουν την εμπορική ιδιότητα απευθείας από το 

νόμο και ανεξάρτητα από το εάν κάνουν ή όχι εμπορικές πράξεις.

Οι Α.Σ.Ο. χωρίζονται σε:

α) ΙΊρωταβάθμιες, στις οποίες ανήκουν οι Αγροτικοί Συνεταιρισμοί και οι 

κοινοπραξίες τους,

β) Δευτεροβάθμιες, στις οποίες υπάγονται οι Ενώσεις Αγροτικών 

Συνεταιρισμών και οι Κοινοπραξίες τους και

γ) Τριτοβάθμιες, όπου ανήκουν οι Κεντρικές Συνεταιριστικές Ενώσεις και 

οι κοινοπραξίες τους.

Δεν αποτελούν βαθμούς Αγροτικών Συνεταιριστικών Οργανώσεων: 

α) η ΠΑ.ΣΕ.ΓΕ.Σ.,

β) οι κοινές επιχειρήσεις στις οποίες συμμετέχουν Α.Σ.Ο. καθώς και 

κοινοπραξίες και εταιρίες τους και 

γ) οι Συνεταιριστικές Εταιρίες.

(Τσουραμάνης Χρήστος, 1999, Σημειώσεις Συνεταιριστικής 

Νομοθεσίας, Τ.Ε.Ι. Μεσολογγίου).
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1.3. ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ

Όπως είναι φυσικό οι Α.Σ.Ο. μπορούν να αναπτύσουν οποιαδήποτε 

δραστηριότητα θέλουν για να επιτύχουν το σκοπό τους. Οι δραστηριότητες 

αυτές πρέπει να καλύπτουν:

α) την παραγωγή, μεταποίηση και εμπορία αγροτικών προϊόντων, 

β) την παραγωγή και προμήθει γεωργικών εφοδίων και 

γ) την κατασκευή και προμήθεια των μέσων αγροτικής παραγωγής και 

βιοτικής ανάγκης.

Για την πραγματοποίηση όλων αυτών οι Α.Σ.Ο. έχουν τη δυνατότητα: 

α) να ιδρύουν υποκαταστήματα στο εσωτερικό και το εξωτερικό 

β) να δημιουργούν κοινές επιχειρήσεις με καταναλωτικούς και άλλους 

συνεταιρισμούς, με Ν.Π.Δ.Δ., με κοινοφελείς οργανισμούς, με επιχειρήσεις 

των Ο.Τ.Α., με συνεταιριστικές οργανώσεις άλλων χωρών, με φυσικά ή 

νομικά πρόσωπα στα πλαίσια διακρατικής ή διεπαγγελματικής συνεργασίας 

που αναγνωρίζει η Ε.Ε. και

γ) να συμμετέχουν σε θεσμικά όργανα της Ε.Ε., όπως ενδεικτικά 

αναφέρονται ο Ευρωπαϊκός Όμιλος Οικονομικού Σκοπού, η Ευρωπαϊκή 

Εταιρία κτλ.
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1.4. Ο ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ ΡΟΛΟΣ ΤΩΝ Α.Σ.Ο.

Η ανάπτυξη των Α.Σ.Ο. στην Ελλάδα επηρέασε άμεσα την 

ανάπτυξη της αγροτικής οικονομίας. Οι κύριοι παράγοντες που 

επέδρασαν είναι:

>  Η ανάπτυξη της εμπορευματοποίησης του αγροτικού τομέα.

>  Η συμβολή στην εκμηχάνιση των μικρών εκμεταλλεύσεων.

>  Περιόρισαν την δράση των μεσαζόντων.

> Ανέπτυξαν την διαπραγματευτική ικανότητα των αγροτών.

>  Συνέβαλαν στην αύξηση της παραγωγικότητας.

>  Αύξησαν τις εξαγωγές των αγροτικών προϊόντων.

>  Αύξησαν την απασχόληση στον αγροτικό τομέα.

>  Αύξησαν τη μεταποίηση των αγροτικών προϊόντων.

>  Αύξησαν τις επενδύσεις στην γεωργία.

>  Ανέπτυξαν την αγροτική πίστη.

>  Συνέβαλαν στην οργάνωση της αγροτικής παραγωγής.

>  Ανέβασαν την εκπαίδευση των αγροτών.

>  Ανέπτυξαν τα αγροτικά εισοδήματα.

>  Συνέβαλαν στη μέιωση του κόστους παραγωγής των αγροτικών 

προϊόντων.

(Κρουσταλάκης -  Μπεβεράτος Σ., 1990, Αγροτικοί Συνεταιρισμοί: 

Θεσμός Οικονομικής και Κοινωνικής Ανάπτυξης, Αθήνα. Α.Τ.Ε.)
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2. Η Ε.Α.Σ ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ ΓΕΝΙΚΑ

2.1. ΕΙΣΑΓΩΓΙΚΑ

2.1.1 .0  Νομός Μεσσηνίας

Ο νομός Μεσσηνίας βρίσκεται στο ΝΔ τμήμα της Πελοποννήσου. 

Συνορεύει βόρεια με το νομό Ηλείας, βορειοανατολικά με το νομό 

Αρκαδίας, ανατολικά με το νομό Λακωνίας, δυτικά και νοτιοδυτικά 

βρέχεται από το Ιόνιο Πέλαγος και νότια βρέχεται από τον Μεσσηνιακό 

Κόλπο. Έχει έκταση 2991 τετραγωνικά χιλιόμετρα και πληθυσμό 

167.292 κατοίκους σύμφωνα με την απογραφή του 2001. Στο νομό 

ανήκουν τα νησιά του συμπλέγματος των Οινουσών (Σαπιέντζα, Αγία 

Μαριανή, Σχίζα, Αρνάτσι, Πετρόκαμβος και Βενέτικο), η Σφακτηρία και 

η πρώτη πρωτεύουσα της Μεσσηνίας είναι η Κάλαμάτα. Διοικητικά 

διαιρείται σε τέσσερις επαρχίες: Κλαλαμών με πρωτεύουσα την 

Καλαμάτα, Μεσσήνης με πρωτεύουσα την Μεσσήνη, Πυλίας με 

πρωτεύουσα την Πύλο και Τριφιλίας με πρωτεύουσα την Κυπαρισσία.

Το έδαφος της Μεσσηνίας είναι στο μεγαλύτερο μέρος του ορεινό 

και ημιορεινό. Αναλυτικά η κατανομή του σε κατηγορίες έχει ως εξής: 

34,9% πεδινό, 25% ημιορεινό και 40,1% ορεινό.

Τα όρη του νομού είναι: τα Νόμια ή Τετράζιο με ψηλότερη 

κορυφή το Τετράζιο (1384 μ.), η Ιθώμη (800 μ.), τα Βουνά της 

Κυπαρισσίας με ψηλότερη κορυφή την Αγία Βαρβάρα (1218 μ.), το

II



Λύκαιο (1421 μ.), το Λυκόδημο (959 μ.) και ο Ταΰγετος με ψηλότερη 

κορυφή τον Προφήτη Ηλία (2404 μ.).

Η μεγαλύτερη και ευφορότερη πεδιάδα του νομού είναι η 

Μεσσηνιακη πεδιάδα, που διαρρέεται από τον Πάμισο και τους 

παραποτάμους του. Άλλες μικρές πεδιάδες είναι της Κυπαρισσίας, των 

Γαργαλιάννων, της Πύλου, της Μεθώνης, της Κορώνης, του Λογγά και 

του Πεταλιδίου.

Η Μεσσηνία είνάι από τα αρχαία χρόνια περιοχή με πολλά νερά. 

Οι σπουδαιότεροι ποταμοί της είναι: ο Πάμισος που πηγάζει από το 

Τετράζιοκαι χύνεται στο Μεσσηνιακό κόλπο, ο Νέδων που πηγάζει από 

τον Ταΰγετο και χύνεται επίσης στο Μεσσηνιακό κόλπο, ο Νέδας που 

πηγάζει από το Λύκαιο και εκβάλλει στον Κυπαρισσιακό κόλπο, ο 

Βελίκας που πηγάζει από τα βουνά της Κυπαρισσίας και χύνεται στο 

Μεσσηνιακό κόλπο και η Ελαφίνα που πηγάζει από την Μπούρα και 

εκβάλλει στον Κυπαρισσιακό κόλπο.

Η δυτική και η νότια πλευρά του νομού βρέχονται από θάλασσα. 

Σχηματίζονται δύο μεγάλοι κόλποι: ο Μεσσηνιακός και της

Κυπαρισσίας. Μεγάλο μέρος του Κυπαρισσιακού Κόλπου ανήκει στην 

Ηλεία. Εκτός από αυτούς τους δύο βαθείς κόλπους στα παράλια της 

Μεσσηνίας, υπάρχουν επίσης πολλοί όρμοι και ακρωτήρια.

Το ποσοστό δασοκάλυψης του νομού είναι σχετικά μικρό. Τα 

μεγαλύτερα δάση υπάρχουν στις πλαγιές του Ταΰγετου. Κύρια δασικά 

δέντρα είναι το έλατο και το πεύκο. Η ξυλεία που αποδίδουν 

χρησιμοποιείται για την κατασκευή κιβωτίων συσκευασίας.

Το κλίμα του νομού είναι μεσογειακό, με ήπιο χειμώνα και 

δροσερό καλοκαίρι.

Πηγη: www.geocities.com/world greek geografía
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2.Ι.2. Η υικονομία του νομού Μεσσηνίας

Με πρωτεύουσα την Καλαμάτα ο νομός Μεσσηνίας συγκεντρώνει 

ποσοστό 1,6% του πληθυσμού της χώρας και παράγει 1,1% του 

ακαθάριστου εγχώριου προϊόντος. Είχε ένα από τα υψηλότερα ποσοστά 

φυσικής μείωσης του πληθυσμού τα έτη 1998-2001 (υπεροχή γεννήσεων 

/1ÜÖ0 κατοίκους: -4,6 το 2001) και χαμηλή αναλογία μαθητών δημοτικού 

ανα 1000 κατοίκους (52 έναντι 59 που είναι ο μέσος όρος της χώρας). 

Μεταξύ των απογραφών 1991 και 2001 ο πληθυσμός του νομού αυξήθηκε 

5,9%. Η συμμετοχή του νομού στο ακαθάριστο εθνικό προϊόν της χώρας 

υποχωρεί ελαφρά, 1,2% το 1995 και 1,07% το 2001. Στη γεωργία αναλογεί 

18% του προϊόντος του νομού το 2001 από 21% το 1997 και εκεί παράγεται 

2,8% της συνολικής γεωργικής παραγωγής της χώρας. Στη μεταποίηση 

αναλογεί μόνο 0,3% του προϊόντος του νομού το 2001 από 5,8% το 1997. 

Οι επενδύσεις των βιομηχανικών επιχειρήσεων του νομού, αφού 

διατηρήθηκαν σε χαμηλά επίπεδα τη 2ετία 98-99, το 2000 αυξήθηκαν 

σημαντικά, σύμφωνα με τα στοιχεία της Ετήσιας Βιομηχανικής Έρευνας της 

ΕΣΥΕ,'Με κατά κεφαλή προϊόν 2,9 εκατομμύρια δραχμές κατατάσσεται 

46^  με βάση το κριτήριο αυτό με 71% του μέσου όρου της Ελλάδας το 2001 

(52% του μέσου όρου της Ευρωπαϊκής Ενωσης). Ανα 100 κατοίκους 

αναλογούν 0,9 νέες κατοικίες και (μέσος όρος χώρας 1 το 2001) και 14 

αυτοκίνητα (μέσος όρος χώρας 31 το 2001). Το 2003 οι πωλήσεις 

καινούριων επιβατικών αυτοκινήτων μειώθηκαν 3%, με μείωση 3,2% στο 

σύνολο της χώρας. Με δηλωθέν εισόδημα 10,2 χιλιάδες ευρώ ανα
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φορολογούμενο το 2003 (άνοδος 6%, 81% του μέσου όρου της Ελλάδας), οι 

φορολογούμενοι του πλήρωσαν το 2003 κατά μέσο όρο για φόρο 

εισοδήματος 651 ευρώ, έναντι μέσου όρου χώρας 1076 ευρώ. Σε αυτόν 

αναλογεί 1,3% των φορολογούμενων (άνοδος 3% το 2003), 1,1% του 

δηλωθέντος εισοδήματος της χώρας (+10%) και 0,8% του φόρου 

εισοδήματος φυσικών προσώπων (+12%). Είναι η 51' παραγωγός περιοχή 

ελαιολάδου (η 1Μ το 2001) με 6% της παραγωγής της χώρας και η 8'1 στην 

παραγωγή πατάτας με 4% το 2002. Η αναλογία τροχαίων ατυχημάτων ανα 

1000 κατοίκους το 2001 ήταν 1 με μέσο όρο της χώρας το 1,8 ενώ τα 

ατυχήματα αυξήθηκαν 12% το 2003.

Πηγή: www.economics.gr

2.1.3. ιστορικό
Η Ένωση ιδρύθηκε το 1986. Η τοπική κοινωνία που, είχε εντόνη την 

ανάγκη για συντονισμένη και αποδοτική αγροτική παραγωγή, στήριξε, 

από την γέννηση της, την λειτουργία της. Η φλόγα του συνεργατισμού 

που προϋπήρχε στον νομό της Μεσσηνίας βρήκε τον ιδανικό εκφραστή 

της. βρισκόμαστε σε μια εποχή που η περιοχή έχει ανοιχτές τις πλήγες 

της από τον καταστρεπτικό σεισμό. Έτσι η ανάπτυξη της Ένωσης που 

είχε, ως συνεταιρισμός, πέρα από οικονομική και εντόνη κοινωνική 

δραστηριότητα ήταν ραγδαία. Κυριαρχικός σκόπος υπήρξε η ανάπτυξη 

της γεωργικής πίστης, τότε που για πολλούς αγρότες δεν υπήρχε ούτε 

στέγη,

Ήδη τα πρώτα πέντε χρόνια της λειτουργίας της η Ένωση αριθμούσε 

64 συνεταιρισμούς-μέλη και πάνω από 7.000 φυσικά προσώπα
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συμμετέχουν στην δράση της. Η εντατικοποιήση της παραγωγής και η 

οργανωμένη διάθεση των προϊόντων απέφεραν τα πρώτα σημαντικά 

κέρδη. Οι συνεταιριστικές αρχές λειτουργίας, αντίθετες με στόχους 

κερδοσκοπίας, επέβαλαν την χρησιμοποίηση του κέρδους αποκλειστικά 

σε επενδύσεις με στόχο την ποσοτική και ποιοτική αναβάθμιση της 

παραγωγής.

Έτσι το 1994 στις ιδιόκτητες εγκαταστάσεις της Ένωσης 

συμπεριλαμβάνονται τυποποιητήρια ελαιολάδου-βρώσιμης ελιάς και 

ξηραντήριο αραβοσίτου. Την χρονιά εκείνη η Ένωση απαριθμούσε 122 

συνεταιρισμούς-μέλη και 12.128 φυσικά μέλη.

Το 1997 άρχισε να λειτουργεί το εργοστάσιο συσκευασίας 

Κορινθιακής σταφίδας, που έχει τον μεγαλύτερο όγκο παραγωγής από τα 

υπόλοιπα προϊόντα της Ένωσης. Την ίδια χρονιά η Ένωση εντάσεται στο 

Ολοκληρωμένο Σύστημα Διαχείρισης Κοινοτικών Επιδοτήσεων.

Από το 1999 η Ένωση έχει πιστοποιήθει για να τυποποιεί ελαιόλαδο 

Καλαμάτας ΠΟΠ.

Από το 2000 έχει πιστοποιηθεί κατά 180 9002 για την τυποποίηση 

ελαιολάδου.

Σήμερα η Ενωση έχει 243 συνεταιρισμούς-μέλη και 20.749 φυσικά 

πρόσωπα μέλη. Πολλές από τις ποσότητες ελιάς και ελαιολάδου 

εξάγονται σε χώρες της Ευρώπης. Για την εγχώρια διακίνηση των 

αγαθών της συνεργάζεται με άλλες ενώσεις γεωργικών συνεταιρισμών 

όπως Αχαϊάς, Ηλείας, Ζακύνθου, Αγρίνιου, Ιωαννίνων, Κέρκυρας, 

Ηρακλείου κ.ο.κ. Είναι μέλος κεντρικών συνεταιριστικών οργανώσεων 

όπως η ΕΛΟΠΑΣ. Κατέχει ένα ποσόστο σε μερίδες της Συνεταιριστικής 

Ασφαλιστικής.
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2.2. ΣΚΟΠΟΣ -  ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ

1. Η Ένωση αποσκοπεί, με την ισότιμη συνεργασία και την αμοιβαία 

βοήθεια των μελών στην οικονομική, κοινωνική και πολιτιστική 

ανάπτυξη και προαγωγή τους, μέσω μιας συνιδιοκτήτης και 

δημοκρατικά διοικούμενης επιχείρησης.

2. Για την επίτευξη των σκοπών της η Ένωση αναπτύσσει οποιεσδήποτε

δραστηριότητες, με τις οποίες καλύπτει ολόκληρο το φάσμα της 

παραγωγής, μεταποίησης και εμπορίας των αγροτικών προϊόντων, 

καταναλωτικών προϊόντων γενικά και ειδικά προϊόντων της 

παραγωγής, προμήθειας και εμπορίας γεωργικών εφοδίων, καθώς και 

της κατασκευής, προμήθειας και εμπορίας μέσων αγροτικής 

παραγωγής και της παροχής υπηρεσιών.

Οι δραστηριότητες αυτές ενδεικτικά είναι οι εξής:

>  Η ίδρυση και λειτουργία υποκαταστημάτων, παραρτημάτων ή 

γραφείων στο εσωτερικό και το εξωτερικό.

>  Η επεξεργασία, μεταποίηση και εμπορία προϊόντων, μέσω της 

Ομάδας Παραγωγών.

>  Η άσκηση της αγροτικής πίστης.

>  Η πρακτόρευση στην περιφέρειά της των ασφαλιστικών 

εταιριών, των οποίων η πλειονότητα των μετοχών ανήκει σε 

Συνεταιριστικές Οργανώσεις.

>  Η πρακτόρευση στην περιφέρειά της, Οργανισμών ασφάλισης 

ή αγροτικής παραγωγής και κεφαλαίου.

>  Η παροχή τεχνικής βοήθειας στα μέλη.
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2.3. ΜΕΛΗ

2.3.1. Όροι εισδοχής

(α) Προϋποθέσεις και κωλύματα εγγραφής

1. Μέλη της Ένωσης Αγροτικών Συναιτερισμών Κυπαρισσίας 

μπορούν να γίνουν φυσικά πρόσωπα , εφόσον πληρούν τις 

παρακάτω προϋποθέσεις και δεν συντρέχει από τον νόμο 

περίπτωση αποκλεισμού τους από την Ένωση.

Για να γίνει ένα φυσικό πρόσωπο μέλος της Ένωσης απαιτείται: 

α) Να έχει πλήρη ικανότητα για δικαιοπραξία. 

β) Να ασχολείται σε οποιονδήποτε κλάδο ή δραστηριότητα της 

αγροτικής οικονομίας , που εξυπηρετείται από τις 

δραστηριότητες της Ένωσης και να αποδέχεται να χρησιμοποιεί 

τις υπηρεσίες της Ένωσης.

2. Δεν μπορεί να γίνει μέλος της Ένωσης όποιος:

α) Αντιστρατεύεται με οποιονδήποτε τρόπο τα συμφέροντα της 

Ένωσης.

β) Τελεί υπό απαγόρευση ή δικαστική αντίληψη ή έχει 

καταδικαστεί αμετάκλητα για κακούργημα εκ δόλου ή 

πλημμέλημα , σε βάρος της περιουσίας Αγροτικού 

Συναιτερισμού.

3. Μέλη της Ένωσης μπορούν να γίνουν νομικά πρόσωπα , που 

έχουν ως καταστατικό σκοπό τους την άσκηση επιχείρησης 

αγροτικής παραγωγής , η οποία εξυπηρετείται από τις
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δραστηριότητες της Ένωσης και η οποία δεν είναι ανταγωνιστική 

προς εκείνη της Ένωσης.

4. Για να γίνει ένα νομικό πρόσωπο μέλος της Ένωσης απαιτείται να 

μη τελεί υπό εκκαθάριση ή κατάσταση πτώχευσης.

(β) Όροι εισδοχής

1. Τα φυσικά ή νομικά πρόσωπα , που συγκεντρώνουν τις 

προϋποθέσεις του προηγουμένου άρθρου , για να εγγραφούν στην 

Ένωση πρέπει να υποβάλουν έγγραφη αίτηση στο Διοικητικό 

Συμβούλιο της Ένωσης. Η αίτηση πρέπει να περιλαμβάνει το 

ονοματεπώνυμο , ή την επωνυμία (εφόσον είναι νομικό πρόσωπο) 

, το πατρώνυμο , το επάγγελμα ή την δραστηριότητα και την 

κατοικία , ή την έδρα καθώς και δήλωση του υποψήφιου μέλους 

ότι αποδέχεται ανεπιφύλακτα τους όρους του καταστατικού , ότι 

έχει τις προϋποθέσεις του καταστατικού να γίνει μέλος της 

Ένωσης και ότι δεν συντρέχουν στο πρόσωπό του κωλύματα , από 

αυτά που προβλέπονται από το νόμο και τα οποία αποκλείουν την 

εγγραφή του στην Ένωση.

2. Το Διοικητικό Συμβούλιο της Ένωσης αποφασίζει για την 

αποδοχή ή όχι της αίτησης μέσα σε χρονικό διάστημα ενός (1) 

μηνός από την υποβολή της. Αποδοχή της αίτησης μετά από τη 

λήψη απόφασης για σύγκληση Γενικής Συνέλευσης και μέχρι την 

έναρξη και το τέλος των εργασιών της δεν επιτρέπεται.

3. Σε περίπτωση που το Διοικητικό Συμβούλιο απορρίψει την αίτηση 

ή παραλείψει να πάρει απόφαση , το υποψήφιο μέλος μπορεί να
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προσφύγει εγγράφως στην πρώτη τακτική Γενική Συνέλευση , η 

οποία επιλαμβάνεται του αιτήματος και αποφασίζει οριστικά.

2.3.2. Απόκτηση ιδιότητας μέλους
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1. Η συναιτεριστική ιδιότητα αποκτάται από την ημερομηνία της 

απόφασης του Διοικητικού Συμβουλίου ή της Γενικής Συνέλευσης 

, που δέχεται την αίτηση , που διατάσει την εγγραφή , εφόσον το 

ενδιαφερόμενο μέλος έχει καταβάλει τη συναιτεριστική του 

μερίδα.

2. Τα ιδρυτικά μέλη αποκτούν την ιδιότητα του μέλους από την 

καταχώρηση του καταστατικού στο βιβλίο μητρώου Αγροτικών 

Συναιτερισμών , που τηρείται στο αρμόδιο Ειρηνοδικείο και την 

καταβολή της συναιτεριστικήςτους μερίδας.

3. Με την απόκτηση της συναιτεριστικής ιδιότητας το μέλος 

εγγράφεται στο βιβλίο Μητρώυ των Μελών.

2.3.3. Δικαιώματα μελών

Τα μέλη της Ένωσης δικαιούνται:

1. Να συμμετέχουν και ψηφίζουν στις Γενικές Συνελεύσεις της.

2. Να εκλέγονται στο Διοικητικό Συμβούλιο και αντιπρόσωποι σε 

ανωτέρου βαθμού Α.Σ.Ο.

3. Να συνιστούν και να συμμετέχουν στις Ομάδες Παραγωγών της 

Ένωσης και λοιπές μορφές συλλογικής δράσης της Ένωσης.

4. Να συμμετέχουν στις συγκαλούμενες συσκέψεις , για θέματα της 

Ένωσης ή των μελών της.
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5. Να συμμετέχουν σε συσκέψεις , σεμινάρια και συνέδρια στο 

εσωτερικό και εξωτερικό, που υιοθετεί η Ένωση.

6. Να ζητούν με αίτησή τους στο Διοικητικό Συμβούλιο 

πληροφορίες σχετικά με την πορεία των υποθέσεων της Ένωσης. 

Το Διοικητικό Συμβούλιο υποχρεούται να παρέχει τις σχετικές 

πληροφορίες στην πρώτη μετά την υποβολή της αίτησης Γενική 

Συνέλευση των μελών.

7. Να ζητούν με αίτησή τους στο Διοικητικό Συμβούλιο και να 

παίρνουν αντίγραφα των πρακτικών της Γενικής Συνέλευσης, του 

ισολογισμού και του λογαριασμού κερδών και ζημιών. Τα 

αντίγραφα αυτά χορηγούνται στυο μέλος μέσα σε προθεσμία ενός 

μηνός το αργότερο από την υποβολή της αίτησης και εφόσον ο 

ενδιαφερόμενος καταβάλει την σχετική δαπάνη.

8. Να λαμβάνουν , με αίτησή τους στο Διοικητικό Συμβούλιο ,

γνώση του περιεχομένου των ατομικών τους λογαριασμών και των 

αποφάσεων της Ένωσης.

Το Διοκητικό Συμβούλιο μπορεί με αιτιολογημένη απόφαση του 

να αρνηθεί τη γνωστοποίηση του περιεχομένου των αποφάσεων , 

για τις εμπορικές δραστηριότητες της Ένωσης , αν από τη 

γνωστοποίηση τους πιθανολογείται βλάβη των συμφερόντων της 

Ένωσης.

Στην περίπτωση αυτή το Διοικητικό Συμβούλιο υποχρεούται να 

φέρει το θέμα για την λήψη οριστικής απόφασης στην πρώτη 

Γ ενική Συνέλευση των μελών.

9. Να συμμετέχουν στη διανομή των πλεονασμάτων της 

διαχειριστικής χρήσης και στο προϊόν της εκκαθάρισης , σύμφωνα
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με τις διατάξεις του καταστατικού και με τις αποφάσεις της 

Γενικής Συνέλευσης.

10. Να συμμετέχουν στις δραστηριότητες και στις συναλλαγές της 

Ένωσης , να χρησιμοποιούν τις υπηρεσίες και τις εγκαταστάσεις

της,

2.3.4. Υποχρεώσεις μελών

1. Οι συνέταιροι υποχρεούνται να παραμέινουν μέλη του Ένωσης 

τουλάχιστον για τρία (3) χρόνια και αναλαμβάνουν την 

υποχρέωση εγγραφής στην Ομάδα Παραγωγών της Ένωσης για 

την ελάχιστη χρονική περίοδο,που απαιτούν οι κοινοτικοί 

κανονισμοί. Κάθε μέλος της Ένωσης κοινοποιεί την τυχόν 

αποχώρησή του γραπτώς έξι (6) μήνες πριν την αποχώρησή του. 

Αποχώρηση είναι δυνατή πριν τη λήξη της τριετίας μόνο ένεκα 

σπουδαίου λόγου κατόπιν αποφάσεως του Διοικητικού 

Συμβουλίου.

2. Τα μέλη της Ένωσης οφείλουν και δεσμεύονται:

α) Να συμμορφόνονται πιστά με τις διατάξεις του καταστατικού 

του Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας της Ένωσης της 

Ομάδας Παραγωγών, τις αποφάσεις της Γενικής Συνέλευσης και 

τις αποφάσεις του Διοικητικού Συμβουλίου της Ένωσης, 

β) Να συμμετέχουν ενεργά και να συνεργάζονται στη λειτουργία 

και στις δραστηριότητες της Ένωσης, να υπερασπίζονται και να 

εξυπηρετούν τα συμφέροντα της Ένωσης και να μη προβαίνουν σε 

πράξεις που μπορούν να βλάψουν τα συμφέροντα της ή τα 

συμφέροντα των συνεταίρων, ως μελών της Ένωσης.
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γ) Να εκπληρώνουν όλες τις υποχρεώσεις που ορίζονται από το 

νόμο, τις διατάξεις του καταστατικού και τους κανονισμούς της 

Ομάδας Παραγωγών,

δ) Να μην ανταγωνίζονται την Ένωση, στην οποία είναι μέλη, 

ε) Να παραδίδουν στην Ένωση, σύμφωνα με τις ειδικότερες 

προβλέψεις του Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας, την 

παραγωγή τους, που προορίζεται για το εμπόριο, των προϊόντων, 

για τα οποία η Γενική Συνέλευση αποφάσισε την κοινή εμπορία 

ύστερα από μεταποίηση ή όχι.

στ) Να δηλώνουν στην Ένωση μέσα σε προθεσμίες, που καθορίζει 

το Διοικητικό Συμβούλιο με απόφασή του, την παραγωγή που 

προορίζεται για πώληση των προϊόντων, της οποίας τη 

συγκέντρωση έχει αποφασίσει η Γενική Συνέλευση,

ζ) Να εφαρμόζουν τους κανόνες παραγωγής και ποιότητας, που 

θεσπίζονται για κάθε προϊόν, με απόφαση της Γενικής 

Συνέλευσης.

η) Να δέχονται και να διευκολύνουν τα Όργανα της Ένωσης, που 

είναι αρμόδια για τον έλεγχο της τήρησης των κανόνων 

παραγωγής και ποιότητας,

θ) Να τηρούν όλες τις υποχρεώσεις που επιβάλονται από την 

Ένωση -  Ομάδα παραγωγών,

ι) Να εμπορεύονται την παραγωγή τους μέσω της Ένωσης.

3. Με απόφαση της Γενικής Συνέλευσης, τα μέλη τα μέλη μπορούν 

να απαλλάσονται μερικά ή ολικά από την υποχρέωση για 

παράδοση της παραγωγής τους στην Ένωση, εφόσον: 

α) Έχουν αντικειμενική αδυναμλια ή άλλους σοβαρούς λόγους, 

β) Πριν από την ένταξή τους στην Ένωση είχαν συνάψει

ΕΝΩΣίΐ ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΩΝ ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ
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αποδεδειγμένα συμβάσεις πώλησης των προϊόντων τους σε 

τρίτους, εφόσον η Ένωση έχει ενημερωθεί έγκαιρα για τη 

διάρκεια, τον όγκο παραγωγής και τις λοιπές λεπτομέρειες της 

σύμβασης.

γ) Η Ένωση αδυνατεί να απορροφήσει την προσφερόμενη 

παραγωγή.

4. Συνέταιρος που αδικαιολόγητα δεν δηλώνει την παραγωγή του 

έγκαιρα στην Ένωση ή κάνει ανακριβή δήλωση και δεν 

προσκομίζει την παραγωγή του στις εγκαταστάσεις της Ένωσης ή 

στο χώρο, που η Ένωση ορίζει ή διαθέτει την παραγωγή του 

μερικά ή ολικά σε άλλους φορείς χωρίς την έγγραφη συγκατάθεση 

της Ένωσης:

α) Υπόκειταο στην πληρωμή ποινικής ρήτρας. Το ακριβές ποσό 

της ποινικής ρήτρας προσδιορίζεται από τη Γενική Συνέλευση 

κατά τη λήψη της σχετικής απόφασης για την κοινή εμπορία του 

σχετικού προϊόντος, και

β) Μπορεί να διαγράφει με απόφαση της Γενικής Συνέλευσης, η 

οποία επιβάλλει ταυτόχρονα και ποινική ρήτρα.

2.3.5. Αποχώρηση μελών

1. Τα μέλη της Ένωσης δεν μπορούν να αποχωρήσουν από αυτήν 

πριν περάσει το χρονικό διάστημα των τριών (3) χρόνων, εκτός 

εάν συντρέχει σπουδαίος λόγος.

2. Για την αποχώρηση απαιτείται έγγραφη αίτηση του μέλους προς 

την Ένωση πριν από έξι (6) τουλάχιστον μήνες. Μέχρι τη
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χρονολογία της αποχώρησης εξακολουθεί το μέλος, που ζήτησε να 

αποχωρήσει, να έχει τα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις των 

άλλων μελών και να μετέχει στις Γενικές Συνελεύσεις. Όμως από 

την ημέρα υποβολής της αίτησης θεωρείται ότι παραιτήθηκε από 

τυχόν αξιώματα, που κατείχε σε όργανα της Ένωσης ή σε 

ανωτέρου βαθμού Αγροτική Συνεταιριστική Οργάνωση, στην 

οποία μετέχει η Ένωση.

3. Το μέλος που ζήτησε την αποχώρηση από την Ένωση μπορεί να 

την ανακαλέσει με έγγραφη δήλωσή του προς την Ένωση μέχρι τη 

λήξη της παραπάνω προθεσμίας, που η αποχώρησή του γίνεται 

οριστική. Επανάκτηση των αξιωμάτων που κατείχε αποκλείεται.

4. Ο συνέταιρος υποχρεούται να επανορθώσει κάθε ζημιά της 

Ένωσης από την πρόωρη λύση της συνεταιριστικής σχέσης χωρίς 

σπουδαίο λόγο.

2.3.6. Διαγραφή μέλους

1. Μ ε αιτιολογημένη απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου 

διαγράφεται μέλος της Ένωσης, όταν:

α) Δεν έχει πλέον τις προϋποθέσεις εγγραφής,

β) Τεθεί υπό απαγόρευση ή δικαστική αντίληψη,

γ) Αρνείται χωρίς λόγο την εκπλήρωση των υποχρεώσεών του

απέναντι στην Ένωση και δεν εφαρμόζει τις διατάξεις του 

καταστατικού, του νόμου, του εσωτερικού κανονισμού

λειτουργίας και τις αποφάσεις τις Γενικής Συνέλευσης, 

δ) Ανταγωνίζεται την Ένωση, στην οποία είναι μέλος.
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ε) Βλάπτει από πρόθεση τα συμφέροντα της Ένωσης και ιδίως με 

την άσκηση κάθε δραστηριότητας, η οποία στρέφεται εναντίον 

των οικονομικών ή ηθικών συμφερόντων της Ένωσης.

2. Το Διοικητικό Συμβούλιο πριν από την απόφασή του περί 

διαγραφής Συνεταίρου, τάσσει σε αυτόν δεκαήμερη προθεσμία για 

παροχή εξηγήσεων και άρση του λόγου διαγραφής, αν συντρέχει 

τέτοια περίπτωση.

3. Κατά της απόφασης διαγραφής επιτρέπεται προσφυγή του

διαγραφέντος στη Γενική Συνέλευση.

Τη διαγραφή στη Γενική Συνέλευση εισηγείται το Διοικητικό 

Συμβούλιο, που υποχρεούται όπως και η Γενική Συνέλευση να 

ακούσει προηγουμένως το υπο διαγραφή μέλος.

4. Η απώλεια της ιδιότητας του μέλους που διαγράφεται, επέρχεται 

με την κοινοποίηση της απόφασης του Διοικητικού Συμβουλίου ή 

της Γενικής Συνέλευσης, εάν ασκηθεί σε αυτή.

5. Στα μέλη, που διαγράφονται για τους λόγους που αναφέραμε πιο 

πάνω και συγκεκριμένα στα σημεία γ, δ, και ε της παραγράφου 1, 

δεν επιστρέφονται οι υποχρεωτικές μερίδες.

2.3.7. θάνατος Μέλους

1. Σε περίπτωση θανάτου μέλους της Ένωσης, ο κληρονόμος ή όταν 

υπάρχουν περισσότεροι κληρονόμοι, αυτός που υποδείχθηκε με 

έγγραφη συμφωνία του, εφόσον έχει τις προϋποθέσεις του νόμου 

και του καταστατικού να γίνει μέλος, υπεισέρχεται σε όλα τα 

δικαιώματα και τις υποχρεώσεις του μέλους που πέθανε.

ΕΝΩΣΗ ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΩΝ ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ
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Η δήλωση -  αίτηση του κληρονόμου για τη συνέχιση στο 

πρόσωπο του της συνεταιριστικής ιδιότητας του μέλους που 

πέθανε, υποβάλλεται στο Διοικητικό Συμβούλιο της Ένωσης μέσα 

σε προθεσμία τεσσάρων μηνών από την ημερομηνία του θανάτου 

του μέλους.

2, Αν δεν υποδειχθεί, η ονομαστική αξία της μερίδας,όπως τυχόν έχει 

προσαυξηθεί ή μειωθεί ανάλογα όταν υπάρχει ζημιά, αποδίδεται 

στους κληρονόμους στο τέλος της διαχειριστικής χρήσης στη 

διάρκεια της οποίας επήλθε ο θάνατος του μέλους.

2.3.8. Δικαιώματα εξερχομένων μελών

1. Ο συνέταιρος, που εξέρχεται από την Ένωση, δεν μπορεί να 

ζητήσει την εκκαθάρισή του, ούτε έχει καμμία απαίτηση ή αξίωση 

πάνω στην περιουσία της. Δικαιούται μόνο στην επιστροφή της 

υποχρεωτικής συνεταιρικής του μερίδας ή μερίδων, που 

καταβλήθηκαναπο αυτόν, όπως έχουν διαμορφωθεί, καθώς και το 

μέρος από το καθαρό πλεόνασμα της ετήσιας διαχείρισης, αν 

υπάρχει, που δικαιούται στο τέλος της χρήσης που εξήλθε, αφού 

αφαιρεθούν και στις δύο περιπτώσεις οι ζημιές των προηγουμένων 

χρήσεων και οι κρατήσεις για τα αποθεμετικά κεφάλαια, που 

προβλε'πονται από το νόμο και το καταστατικό.

2. Η απόδοση της συνεταιρικής μερίδας και του δικαιώματος από το 

πλεόνασμα της χρήσης γίνεται μέσα σε ένα χρόνο από την 

ημερομηνία που το μέλος, σύμφωνα με το νόμο, έχασε τη
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συνεταιρική του ιδιότητα όχι όμως νωρίτερα από έξι μήνες από 

αυτή.

3. Αν μέχρι την οριστική έξοδο του μέλους αποφασισθεί η επιβολή 

εισφοράς στα μέλη, η απόφαση εφρμόζεται και σε εκείνους, που 

έχουν ζητήσει να αποχωρήσουν.

4. Το Διοικητικό Συμβούλιο πάντοτε παίρνει τοΓκατάλληλα μέτρα 

για την εξασφάλιση των απαιτήσεων της Ένωσης έναντι των 

συνεταίρων, που αποχωρούν ή διαγράφονται καθώς και την 

εκπλήρωση όλων των υποχρεώσεών τους απέναντι στην Ένωση.

2.4. ΔΙΟΙΚΗΣΗ -  ΟΡΓΑΝΑ

Τη Γενική Συνέλευση της ΕΑΣ Μεσσηνίας αποτελούν οι αντιπρόσωποι 

των Συνεταιρισμών -  μελών. Από κάθε Συνεταιρισμό αποστέλλεται στην 

Ένωση ένας αντιπρόσωπος ανα 50 φυσικά μέλη. Για το υπόλοιπο των 

μελών αν υπερβαίνει το 25, αποστέλλεται ένας ακόμη αντιπρόσωπος. Ένα 

αντιπρόσωπο στη Γ.Σ. αποστέλλουν και όσοι Συνεταιρισμοί έχουν λιγότερα 

από 50 μέλη.

Αν κάποιος αγρότης συμμετέχει σε περισσότερους Συνεταιρισμούς, στην 

εκλογή αντιπροσώπων για την Ένωση συμμετέχει μόνο σε ένα 

Συνεταιρισμό της επιλογής του.

Η ιδιότητα του αντιπροσώπου ισχύει για τρία χρόνια και χάνεται αν 

αυτός παύσει να είναι μέλος του Συνεταιρισμού ή αν ανακληθεί με απόφαση 

της Γενικής Συνελεύσεως. Στην περίπτωση ανάκλησης από τη Γενική 

Συνέλευση του Συνεταιρισμού, αν ο αντιπρόσωπος είχε εκλεγεί μέλος σε
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Διοικητικό Συμβούλιο Ένωσης ή άλλης ΣΟΑΒ, συνεταιριστικού 

οργανισμού ή της ΠΑΣΕΓΕΣ, τότε δεν εκπίπτει του αξιώματος, αλλά ασκεί 

τα καθήκοντα μέχρι να εξαντληθεί η θητεία του. Η θητεία αυτή διακόπτεται 

σε περίπτωση διαγραφής του αντιπροσώπου.

Αντιπρόσωπος συνεταιρισμού στην Ένωση μπορεί να εκλεγεί από τη 

Γενική Συνέλευση της Ένωσης αντιπρόσωπός της σε κεντρική Ένωση ή 

στην ΠΑΣΕΓΕΣ. Το ίδιο πρόσωπο δεν εκλέγεται για περισσότερες της μίας 

οργανώσεις.

Όργανα της Ένωσης είναι:

• Η Γενική Συνέλευση

• Το Διοικητικό Συμβούλιο

2.4.1. Γενική συνέλευση

2.4.1.1. Συγκρότηση -  Ψήφοι

1. Η Γενική Συνέλευση αποτελεί το Ανώτατο Όργανο των 

Συνεταιρισμών της Ένωσης και απαρτίζεται από όλα τα μέλη της, 

που έχουν εγγραφεί στο μητρώο της και διατηρούν την ιδιότητα 

του μέλους. Στη Γενική Συνέλευση μετέχουν όλα τα μέλη, που 

έχουν εκπληρώσει όλες τις ληξιπρόθεσμες οικονομικές τους 

υποχρεώσεις προς την Ένωση.

2. Τα μέλη μετέχουν στη Γενική Συνέλευση και ενασκούν τα 

δικαιώματα, που έχουν ως συνέταιροι για τις υποθέσεις της 

Ένωσης.
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3. Στη Γενική Συνέλευση κάθε μέλος έχει μία ψήφο. Συνέταιρος που 

έχει πρόσθετες υποχρεωτικές μερίδες μπορεί να διαθέτει 

περισσότερες της μίας ψήφους και μέχρι τρεις.

4. Τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου δικαιούνται να μετάσχουν 

στην ψηφοφορία για τα θέματα της απαλλαγής από την ευθύνη 

τους, μόνο με τις ψήφους που διαθέτουν τα ίδια.

5. Τα νομικά πρόσωπα συμμετέχουν στη Γενική Συνέλευση της 

Ένωσης δια του νόμιμου εκπροσώπου τους ή από ειδικά για το 

σκοπό αυτό εξουσιοδοτημένο πρόσωπο.

2.4.1.2. Αρμοδιότητες

1. Η Γενική Συνέλευση αποφασίζει για κάθε θέμα, για το οποίο δεν 

προ βλέπεται άλλο αρμόδιο Όργανο.

2. Στην αποκλειστική αρμοδιότητα της Γενικής Συνέλευσης 

ανήκουν:

>  Η τροποποίηση του καταστατικού

>  Η συγχώνευση ή μετατροπή ή παράταση της διάρκειας και η 

διάλυση της Ένωσης

>  Η εκλογή και η ανάκληση των μελών του Διοικητικού 

Συμβουλίου και των αντιπροσώπων σε Συνεταιριστικές 

Οργανώσεις ανωτέρου βαθμού.

>  Η έγκριση του Ισολογισμού και του Λογαριασμού 

«  Αποτελέσματα Χρήσης » ,  και ο καθορισμός του 

τρόπου διάθεσης των πλεονασμάτων χρήσης.

>  Η μεταβολή του ύψους των συνεταιρικών μερίδων.
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>  Η επιβολή εισφοράς στα μέλη της Ένωσης. Η επιβάρυνση 

των μελών από τυχόν ζημίες.

>  Η έγκριση του ετήσιου Προϋπολογισμού Εσόδων και 

Εξόδων.

>  Η έγκριση του προγράμματος επιχειρηματικής δράσης και 

δφανάπτυξης της Ένωσης και ο αντίστοιχος 

προϋπολογισμός.

>  Η απαλλαγή από κάθε ευθύνη των μελών του Διοικητικού 

Συμβουλίου.

>  Η ψήφιση Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας και του 

Κανονισμού Υπηρεσιακής Κατάστασης Προσωπικού.

>  Η απόφαση για την αγορα, την ανέγερση, την υποθήκευση, 

την ανταλλαγή και την πώληση ακινήτων της Ένωσης ( η 

έγκριση ίδρυσης, επέκτασης, εκσυγχρονισμού και μίσθωσης 

βιοτεχνίας ή βιομηχανίας καθώς και η έγκριση για την 

σύναψη δανείου για τους σκοπούς αυτούς.)

>  Η απόφαση για την επιδίωξη αναγνώρισης της Ένωσης ως 

Ομάδας Παραγωγών, για συγκρότηση και λειτουργία από τα 

μέλη της Ένωσης Κλαδικών Οργανώσεων Παραγωγής 

Αγροτικού Συνεταιρισμού (Κ.Ο.Π.Α.Σ.), που αντιστοιχούν 

στους κλάδους παραγωγής και στα βασικά προϊόντα ή 

δραστηριότητες της Ένωσης, και για Ομάδες Κοινής 

Εκμετάλευσης (Ο.Κ.Ε.).

>  Ο ορισμός των ελεγκτών για την επόμενη οικονομική χρήση 

και ο καθορισμός της αμοιβής τους.

ΕΝΩΣΗ ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΩΝ ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ
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>  Ο καθορισμός του ανώτατου ποσού και των όρων για τα 

δάνεια που μπορεί να συνάψει η Ένωση ή να χορηγήσει στα 

μέλη της.

>  Η απόφαση για συμμετοχή της Ένωσης σε κοινές 

επιχειρήσεις, σε νομικά πρόσωπα του δημοσίου ή ιδιωτικού 

τομέα, σε κοινοφελείς Οργανισμούς, σε Επιχειρήσεις 

Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης, σε Συνεταιριστικές 

Οργανώσεις ανώτερου βαθμού, σε Συνεταιριστικές 

Εταιρίες, και η αποχώρησή του από αυτές.
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2.4.13. Σύγκλησή

1. Η Γενική Συνέλευση συγκαλείται από το Διοικητικό Συμβούλιο σε 

τακτική συνεδρίαση μία φορά κάθε χρόνο. Η Συνέλευση 

πραγματοποιείται πάντοτε στην έδρα της Ένωσης μέσα σε έξι (6) 

το πολύ μήνες από τη λήξη της χρήσης.

2. Η πρόσκληση περιέχει τα θέματα της ημερίσιας διάταξης, τον 

τόπο και την ημερομηνία πραγματοποίησης και την ώρα έναρξης 

της συνεδρίασης και γνωστοποιείται στα μέλη της Ένωσης με την 

αποστολή της τουλάχιστον δέκα (10) ημέρες πριν από την έναρξη 

της συνεδρίασης.

3. Η τοιχοκόλληση της πρόσκλησης στα γραφεία της Ένωσης ή του 

δημοτικού καταστήματος αντικαθιστά την παραπάνω 

γνωστοποίηση της πρόσκλησης στα μέλη. Για την τοιχοκόλληση 

συντάσσεται πρακτικό, που υπογράφεται από τον Πρόεδρο και το 

Γραμματέα του Διοικητικού Συμβουλίου της Ένωσης. Η ημέρα
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της αποστολής ή τοιχοκόλλησης της πρόσκλησης και της 

συνεδρίασης της Γενικής Συνέλευσης δεν προσμετρούνται στην 

προθεσμία των δέκα (10) ημερών.

4. Το Διοικητικό Συμβούλιο μπορεί να συγκαλέσει έκτακτη Γενική 

Συνέλευση της Ένωσης, όταν συντρέχει θέμα ειδικά 

προβλεπόμενο από το καταστατικό ή όταν η έκτακτη σύγκληση 

επιβάλλεται από το συμφέρον της Ένωσης κατά την κρίση του 

Συμβουλίου.

5. Η Γενική Συνέλευση συγκαλείται επίσης σε έκτακτη συνεδρίαση 

μετά από αίτηση του 1/5 των μελών της Ένωσης. Η αίτηση 

υποβάλλεται στο Διοικητικό Συμβούλιο και σε αυτήν αναφέρονται 

οι λόγοι της έκτακτης σύγκλησης και τα προς συζήτηση θέματα. 

Αν το Διοικητικό Συμβούλιο αρνηθεί ή αδρανήσει να συγκαλέσει 

έκτακτη Γενική Συνέλευση μέσα σε είκοσι (20) ημέρες από την 

υποβολή της αίτησης, τα παραπάνω μέλη συγκαλούν απ’ ευθείας 

μόνα τους τη Γενική Συνέλευση.

6. Οι προσκλήσεις της Γενικής Συνέλευσης υπογράφονται:

>  Από τον Πρόεδρο ή τον Αντιπρόεδρο του Διοικητικού 

Συμβουλίου όταν συγκαλείται από το Διοικητικό Συμβούλιο.

>  Από όλους τους συνέταιρους, που υπέγραψαν την αίτηση 

έκτακτης σύγκλησης της Γενικής Συνέλευσης όπως στην 

περίπτωση της παραγράφου 5 που αναφέραμε πιο πάνω.
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2.4.Ι.4. Απαρτία
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1. Η Γενική Συνέλευση βρίσκεται σε απαρτία, εφόσον κατά την 

έναρξη της συνεδρίασης είναι παρόντα ή αντιπροσωπεύονται τα 

μισά (1/2) τουλάχιστον μέλη που είναι γρμμένα στα μητρώα της 

Ένωσης και έχουν δικαίωμα ψήφου. Η ύπαρξη της απαρτίας 

βελτιώνεται με την ανάγνωση του καταλόγου των μελών της 

Ένωσης, που είναι γραμμένα στο μητρώο της Ένωσης. Αν δεν 

επιτευχθεί απαρτία κατά την έναρξη της συνεδρίασης 

επαναλαμβάνεται η ανάγνωση του καταλόγου, ύστερα από μία 

ώρα και εφόσον διαπιστωθεί απαρτία, η συνέλευση εισέρχεται 

στην ημερήσια διάταξη και έγκυρα παίρνει αποφάσεις πάνω στα 

θέματά της με την πλειοψηφία των σ’ αυτήν εκπροσωπούμενων 

ψήφων, που προβλέπεται για κάθε περίπτωση και που θα δούμε 

παρακάτω στο κεφάλαιο για την απόφαση.

2. Αν στην πρώτη σύγκληση της Γενικής Συνέλευσης δεν υπάρξει 

απαρτία τότε η Γενική Συνέλευση συνέρχεται χωρίς νέα 

πρόσκληση στον ίδιο τόπο, την ίδια ημέρα και ώρα της επόμενης 

εβδομάδος και με τα ίδια θέματα της ημερήσιας διάταξης. Στην 

επαναληπτική αυτή συνεδρίαση υπάρχει απαρτία οποιοσδήποτε 

και αν είναι ο αριθμός των επκροσωπουμένων σε αυτήν ψήφων.

3. Κατ’ εξαίρεση αν πρόκειται για αποφάσεις που αφορούν στην:

>  Μεταβολή του σκοπού τηςΈνωσης

>  Συγχώνευση με άλλο Συνεταιρισμό

>  Μετατροπή τηςΈνωσης

>  Διάλυση τηςΈνωσης
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>  Τροποποίηση του καταστατικού

η Γενική Συνέλευση βρίσκεται σε απαρτία και συνεδριάζει 

εγκύρως, εφόσον στην έναρξη της συνεδρίασης είναι απρόντα 

ή αντιπροσωπεύονται μέλη της Ένωσης, που έχουν δικαίωμα 

ψήφου και εκπροσωπούν τουλάχιστον τα δύο τρίτα (2/3) του 

όλου αριθμού των ψήφων. Εάν δεν συντελεστεί η απαρτία αυτή 

η Γενική Συνέλευση συνέρχεται σε επαναληπτική Συνέλευση, 

σύμφωνα με τη διαδικασία, που ορίζεται στην προηγούμενη 

παράγραφο, οπότε βρίσκεται σε απαρτία, εφόσον στην έναρξη 

της συνεδρίασης είναι παρόντα ή αντιπροσωπεύονται μέλη, που 

έχουν δικάιωμα ψήφου και εκπροσωπούν τουλάχιστον το μισό 

(1/2)του όλου αριθμού των ψήφων.

2.4.Ι.5. Συνεδρίαση -  Ψηφοφορία

1. Στην έναρξη της συνεδρίασης η Συνέλευση εκλέγει από τα μέλη 

της Πρόεδρο και Γραμματέα, ως και Εφορευτική Επιτροπή που 

αποτελείται από τρία (3) τουλάχιστον μέλη. Μέχρι την εκλογή 

του, καθήκοντα Προέδρου της Συνέλευσης ασκεί ο Πρόεδρος του 

Διοικητικού Συμβουλίου ή αν αυτός απουσιάζει ο Αντιπρόεδρος ή 

το μεγαλύτερης ηλικίας μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου, που 

παρίσταται ή αν δεν παρίσταται κανένα, ένας από τους 

παλαιότερους συνεταίρους που υποδεικνύεται από την πλειοψηφία 

των παρόντων.
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2. Για τη συζήτηση και τις αποφάσεις που παίρνονται κρατούνται 

πρακτικά από το Γραμματέα, υπογράφονται από τον Πρόεδρο, το 

Γραμματέα και τα μέλη της Εφορευτικής Επιτροπής.

3. Η Συνέλευση μπορεί να συζητήσει και να πάρει αποφάσεις μόνο 

πάνω στα θέματα, που αναγράφονται στην ημερήσια διάταξη και 

περιέχονται στην πρόσκληση. Ειδικά τα θέματα αναβολής ή 

διακοπής της Συνέλευσης, σύγκλησης νέας, εκλογής προεδρείου, 

μεταβολής της σειράς των θεμάτων της ημερήσιας διάταξης δεν 

είναι αναγκαίο να αναγράφονται στην ημερήσια διάταξη.

4. Οι ψηφοφορίες στις Γενικές Συνελεύσεις διακρίνονται σε φανερές 

και μυστικές. Οι φανερές μπορεί να γίνουν με έγερση των μελών ή 

με ανύψωση των χεριών ή με ονομαστική κλήση, ποτέ όμως με 

βοή. Οι μυστικές ψηφοφορίες γίνονται πάντοτε με ψηφοδέλτια υπο 

την εποπτεία και τον έλεγχο της Εφορευτικής Επιτροπής. Τα 

ψηφοδέλτια θεωρούνται έγκυρα εφόσον είναι ομοιόμορφα και δεν 

περιλαμβάνουν σημεία ή φράσεις άσχετες με το θέμα, που 

παραβιάζουν κατά την κρίση της Εφορευτικής Επιτροπής τη 

μυστικότητα της ψηφοφορίας.

5. Ψηφοφορία, που αφορά σε εκλογή του Διοικητικού Συμβουλίου

της Ένωσης ή αντιπροσώπων της Ένωσης σε ανώτερου βαθμού 

Αγροτικές Συνεταιριστικές Οργανώσεις, στις οποίες συμμετέχει ή 

σε θέματα εμπιστοσύνης προς τη διοίκηση ή απαλλαγή από 

ευθύνη των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου σε έγκριση 

Ισολογισμού και Απολογισμού και του Πίνακα Αποτελεσμάτων 

Χρήσης καθώς και σε προσωπικά θέματα είναι μυστική και γίνεται 

πάντοτε με ψηφοδέλτιο. Η ψηφοφορία πάνω στα άλλα θέματα 

είναι φανερή.

38



ΕΝΩΣΗ ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΩΝ ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ

Η Εφορευτική Επιτροπή φροντίζει κατά τις ψηφοφορίες να 

απομακρύνονται από την αίθουσα της ψηφοφορίας πρόσωπα που 

δεν έχουν δικαίωμα ψήφου. Ειδικά τρίτα πρόσωπα απαγορεύεται 

να παρευρίσκονται κατά τον χρόνο της αποσφράγισης των 

ψηφοδελτίων και καταμέτρησης μέχρι και την ανακοίνωση των 

αποτελεσμάτων.

2.4.Ι.6. Απόφαση

1. Η απόφαση της Γενικής Συνέλευσης πάνω στα θέματα της 

ημερήσιας διάταξης παίρνεται με την απόλυτη πλειοψηφία των σε 

αυτήν εκπροσωπουμένων ψήφων. Σε περίπτωση ισοψηφίας η 

ψηφοφορία επαναλαμβάνεται και εάν υπάρχει και νέα ισοψηφία η 

πρόταση απορρίπτεται. Οι αποφάσεις της Γενικής Συνέλευσης 

είναι υποχρεωτικές για όλα τα μέλη της Ένωσης, έστω και αν 

διαφωνούν ή είναι απόντα.

2. Η Γενική Συνέλευση αποφασίζει με αυξημένη πλειοψηφία των δύο 

τρίτων (2/3) των ψήφων, που εκπροσωπούνται σε αυτήν, για τη 

διάλυση της Ένωσης,για τη μεταβολή του σκοπού της, για τη 

συγχώνευσή της με άλλο Συνεταιρισμό, για την μετατροπή της, 

την τροποποίηση του καταστατικού και για κάθε άλλο θέμα, όπου 

το καταστατικό ή ο νόμος απαιτεί αυξημένη πλειοψηφία.

3. Αν τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου δεν απαλλαγούν από την 

ευθύνη ή δεν εγκριθεί ο Ισολογισμός, ο Απολογισμός, και ο 

Πίνακας Αποτελεσμάτων Χρήσης, η Γενική Συνέλευση στην ίδια 

συνεδρίαση, μετά την ανάγνωση της έκθεσης των ελεγκτών,
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αποφασίζει για την ανάκληση ή μη των μεκλών του Διοικητικού 

Συμβουλίου και εκλογή νέου Διοικητικού Συμβουλίου. Αν τα μέλη 

του Διοικητικού Συμβουλίου ανακληθούν, η Γενική Συνέλευση 

στην ίδια συνεδρίαση εκλέγει προσωρινό Διοικητικό Συμβούλιο, 

το οποίο υποχρεούται μέσα σε προθεσμία είκοσι (20) ημερών να 

συγκαλέσει Γενική Συνέλευση των μελών της Ένωσης με θέμα την 

εκλογή νέου Διοικητικού Συμβουλίου.

4. Απόφαση της Γενικής Συνέλευσης, που λήφθηκε κατά παράβαση 

των διατάξεων του Νόμου ή του Καταστατικού υπόκειται σε 

ακύρωση.

2.4.2. Διοικητικό Συμβούλιο

2.4.2.Ι. Συγκρότηση -  Λειτουργία

1. Η Διοίκηση της Ένωσης ασκείται από το Διοικητικό Συμβούλιο, 

που αποτελείται από δεκαπέντε (15) μέλη. Τα μέλη του 

Διοικητικού Συμβουλίου εκλέγονται από τη Γενική Συνέλευση της 

Ένωσης. Η διάρκεια της θητείας του Διοικητικού Συμβουλίου 

είναι τρία (3) χρόνια.

2. Στο Διοικητικό Συμβούλιο συμμετέχει ως επιπλέον μέλος του 

εκπρόσωπος του προσωπικού της Ένωσης, αν τρεις (3) μήνες πριν 

από τις εκλογές των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου ο αριθμός 

του τακτικού προσωπικού της Ένωσης είναι μεγαλύτερος από 

είκοσι (20) άτομα. Για τον υπολογισμό του αριθμού των μελών 

του τακτικού προσωπικού δεν λαμβάνονται υπόψη οι εποχιακοί
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εργάτες ή οι συνδεόμενοι με σύμβαση έργου ή εργασίας 

ορισμένου χρόνου με την Ένωση, που καλύπτουν ειδικές, 

έκτακτες, εποχικές ή πρόσκαιρες ανάγκες της οργάνωσης. Ο 

εκπρόσωπος του προσωπικού συμμετέχει στο Διοικητικό 

Συμβούλιο με δικαίωμα ψήφου μόνο σε θέματα προσωπικού, στα 

οποία δεν συμπεριλαμβάνονται οι με οποιονδήποτε τρόπο 

προσλήψεις και απολύσεις προσωπικού και τα θέματα, που 

αφορούν στον Γενικό Διευθυντή.

3. Οι εκλογές για την ανάδειξη των μελών του Διοικητικού 

Συμβουλίου διεξάγονται και οι Σύμβουλοι εκλέγονται σύμφωνα με 

τις διατάξεις που θα δούμε παρακάτω στο οποίο αναφέρονται οι 

διαδικασίες για την ανάδειξη του Διοικητικού Συμβουλίου.

4. Το Διοικητικό Συμβούλιο μετά την εκλογή του, το αργότερο μέσα 

σε πέντε (5) ημέρες συνέρχεται και συγκροτείται σε σώμα 

εκλέγοντας στην πρώτη μετά την εκλογή του συνεδρίαση από τα 

μέλη του, κατ’ απόλυτη πλειοψηφία των συγκροτούντων την 

απαρτία μελών του, τον Πρόεδρο, τον Αντιπρόεδρο, τον 

Γραμματέα και τον Ταμία. Την πρωτοβουλία συγκλήσεως έχει ο 

σύμβουλος, που πλειοψήφισε. Σε περίπτωση αδικαιολόγητης 

παραλείψεως η σύγκληση γίνεται από τον αμέσως επόμενο. Η 

κατανομή αξιωμάτων γίνεται με μυστική ψηφοφορία. Τα ανωτέρω 

αξιώματα δεν συμπίπτουν στο ίδιο πρόσωπο.

5. Σύμβουλοι που λόγω διαρκούς κωλύματος τους απέχουν από τις 

συνεδριάσεις του Διοικητικού Συμβουλίου για χρονικό διάστημα 

μεγαλύτερο από πέντε (5) μήνες ή που αδικαιολόγητα δεν 

προσήλθαν σε πέντε συνεχείς συνεδριάσεις του Διοικητικού
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Συμβουλίου, θεωρούνται ότι παραιτήθηκαν από την ιδιότητα του 

Συμβούλου.

6. Το Διοικητικό Συμβούλιο συνεδριάζει ύστερα από πρόσκληση του 

Προέδρου. Το Διοικητικό Συμβούλιο μπορεί να ορίσει τακτές 

ημέρες συνεδρίασης. Τότε δεν χρειάζεται προηγούμενη 

πρόσκληση των μελών του. Συγκαλείται επίσης υποχρεωτικά από 

τον Πρόεδρο ή τον Αντιπρόεδρο όταν το ζητήσουν δύο (2) 

τουλάχιστον από τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου με έγγραφη 

αίτηση, η οποία περιέχει το σκοπό και τους λόγους σύγκλησης ως 

και προτεινόμενη ημερομηνία σύγκλησης. Σε περίπτωση άρνησης 

ή παράλειψης του Προέδρου ή του Αντιπροέδρου να συγκαλέσουν 

Διοικητικό Συμβούλιο, σύμφωνα με την αίτηση, το Διοικητκό 

Συμβούλιο συγκαλείται με αίτηση που υπογράφουν οκτώ (8) μέλη.

7. Στις συνεδριάσεις του Διοικητικού Συμβουλίου δεν μπορούν να 

παραβρίσκονται άλλα μέλη της Ένωσης εκτός από:

α) Υπηρεσιακά στελέχη 

β) Συνέταιροι 

γ) Εμπειρογνώμονες 

δ) ειδικοί σύμβουλοι

που προσκαλούνται από το Διοικητικό Συμβούλιο.

8. Το Διοικητικό Συμβούλιο βρίσκεται σε απαρτία όταν τα παρόντα ή 

αντιπροσωπευόμενα μέλη είναι περισσότερα από τα απόντα. Κάθε 

σύμβουλος μπορεί να είναι αντιπρόσωπος ενός μόνον συμβούλου.

9. Οι αποφάσεις του Διοικητικού Συμβουλίου παίρνονται με απόλυτη 

πλειοψηφία των παρόντων και αντιπροσωπευομένων μελών. 

Απόλυτη πλειοψηφία υπάρχει όταν ο αριθμός των θετικών ψήφων 

είναι μεγαλύτερος του μισού του αριθμού των ψήφων των

ΕΝΩΣΗ ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΏΝ ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ
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παρόντων και αντιπροσωπευόμενων μελών του Διοικητικού 

Συμβουλίου.
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2.4.2.2. Αρμοδιότητες

1. Το Διοικητικό Συμβούλιο εκπροσωπεί την Ένωση δικαστικά και 

εςώδικα. Την εκπροσώπησή του αυτή μπορεί να την αναθέσει 

στον Πρόεδρο ή σε άλλο μέλος του ή στον Γενικό Διευθυντή 

(Μάνατζερ). Αποφασίζει πάνω σε όλα τα θέματα που αφορούν τη 

διοίκηση, τη διαχείριση της περιουσίας και των υποθέσεων της και 

γενικά τη λειτουργία της Ένωσης για την επίτευξη του σκοπού 

της, μέσα στο πλαίσιο του νόμου, του καταστατικού, του 

Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας της Ένωσης και των 

αποφάσεων της συνέλευσης των Κ.Ο.Π.Α.Σ. και της Ομάδας 

Παραγωγών (Ο.Π.).

2. Το Διοικητικό Συμβούλιο :

>  Θέτει σε εφαρμογή τις αποφάσεις της Γενικής Συνέλευσης 

και φροντίζει για την εκτέλεση των αποφάσεων των 

Κ.Ο.Π.Α.Σ., των Ο.Π., των αποφάσεων της 

Διεπαγγελματικής Οργάνωσης, στην οποία ανήκει και 

εποπτεύει την εφαρμογή τους από τα λοιπά Όργανα και τις 

υπηρεσίες της Ένωσης.

>  Συγκαλεί τις τακτικές και τις έκτακτες Γενικές Συνελεύσεις 

και καθορίζει τα θέματα που θα συζητηθούν σ’ αυτές.

>  Καταρτίζει τον Ισολογισμό και τον Απολογισμό της Ένωσης 

και συντάσσει πρόγραμμα εργασιών του επόμενου έτους.
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>  Αποφασίζει για την εγγραφή νέων μελών και τη διαγραφή 

μελών σύμφωνα με τις διατάξεις του παρόντος.

>  Αποφασίζει για την αποδοχή καταθέσεων των μελών και 

την παροχή δανείων σ’ αυτά μέσα στα όρια του 

καταστατικού και των αποφάσεων της Γενικής Συνέλευσης.

>  Αποφασίζει για τα τρέχοντα έξοδα της Διοίκησης και 

λειτουργίας της Ένωσης και ορίζει το ανώτατο χρηματικό 

ποσό, που ο ταμίας μπορεί να κρατάει στο ταμείο του για τα 

έξοδα αυτά.

>  Αποφασίζει για την αγορά μηχανημάτων, εργαλείων, 

σκευών και λοιπών κινητών περιουσιακών στοιχείων και 

παντώς αγαθού αναλώσιμου ή όχι για τις ανάγκες της 

Ένωσης και των μελών της.

>  Επεξεργάζεται και υποβάλλει για έγκριση στη Γενική 

Συνέλευση τον Εσωτερικό Κανονισμό Λειτουργίας της 

Ένωσης ως και τον Κανονισμό Καταστάσεως Προσωπικού.

>  Προσλαμβάνει και απολύει το υπαλληλικό, υπηρετικό, 

εργατικό και εργατοτεχνικό προσωπικό της Ένωσης.

> Ασκεί την πειθαρχική εξουσία στο προσωπικό της Ένωσης 

κατά τους όρους του Κανονισμού του προσωπικού και του 

νόμου.

> Προσλαμβάνει τον Γενικό Διευθυντή. Η πρόσληψη γίνεται 

μετά από προκύρηξη, που δημοσιεύεται στον ημερήσιο 

Τύπο.

>  Το Διοικητικό Συμβούλιο ορίζει τους εκπροσώπους στις 

Εταιρίες.
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3. Το Διοικητικό Συμβούλιο μπορεί να μεταβιβάζει με ειδική 

απόφασή του την άσκηση αρμοδιοτήτων του σε στέλεχος ή 

υπάλληλο της Ένωσης. Ειδικότερα, το Διοικητικό Συμβούλιο 

μπορεί με απόφασή του να ορίζει Γενικό Διευθυντή (Μάνατζερ), 

στον οποίο να αναθέτει με σύμβαση την μερική ή ολική άσκηση 

εξουσιών και αρμοδιοτήτων του, πλην εκείνων που κατά τον νόμο 

ή το καταστατικό απαιτούν συλλογική ενέργεια, καθώς και τη 

Γενική Διεύθυνση και διαχείριση των υποθέσεων της Ένωσης. Με 

απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου καθορίζονται τα 

δικαιώματα,οι υποχρεώσεις και οι αρμοδιότητες του Γενικού 

Διευθυντή.

4. Αν ο Πρόεδρος ή μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου είναι 

αντίδικοι της Ένωσης, την Ένωση εκπροσωπεί το, ειδικώς από 

αυτό, εξουσιοδοτημένο μέλος του, εκτός αν η Γενική Συνέλευση 

διορίσει ειδικούς εκπροσώπους.

5. Το Διοικητικό Συμβούλιο μπορεί να συγκροτεί επιτροπές 

γνωμοδοτικές ή να προσλαμβάνει ειδικούς επιστημονικούς 

συμβούλους για την επιβοήθηση του έργου του.
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Ο Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου έχει τις παρακάτω 

αρμοδιότητες:

>  Φροντίζει για την καλή λειτουργία των υπηρεσιών της 

Ένωσης.

>  Προωθεί ή πραγματοποιεί τις αποφάσεις του Διοικητικού 

Συμβουλίου και φροντίζει για την εκτέλεση των 

εργασιών της Ένωσης, σύμφωνα με το καταστατικό και 

τις αποφάσεις της Γενικής Συνέλευσης και ευθύνεται για 

την ακριβή τήρησή τους.

>  Φροντίζει για την εκπλήρωση των υποχρεώσεων του 

Διοικητικού Συμβουλίου.

>  Ενημερώνεται αρμοδίως για την επιχειρηματική πορεία 

της Ένωσης.

>  Φροντίζει μαζί με τον Ταμία να συνταχθούν οι μηνιαίες 

καταστάσεις του Ταμείου καθώς και ο Ισολογισμός, ο 

Λογαριασμός Αποτελεσμάτων του έτους και να 

υποβληθούν στην κρίση του Διοικητικού Συμβουλίου.

>  Συγκαλεί το Διοικητικό Συμβούλιο σε τακτικές και 

έκτακτες συνεδριάσεις και φροντίζει για την αποστολή 

των προσκλήσεων για τις Γενικές Συνελεύσεις.

>  Καταρτίζει την ημερήσια διάταξη και προεδρεύει στις 

συνεδριάσεις του Διοικητικού Συμβουλίου.
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>  Εκθέτει την κατάσταση της Ένωσης και τη δράση του 

Διοικητικού Συμβουλίου στην τακτική Γενική 

Συνέλευση.

>  Δίνει προς την Εποτεόουσα Αρχή και τους Ελεγκτές όλες 

τις πληροφορίες, που ζητούνται από αυτούς.

(β) Ταμίας

1. Ο Ταμίας ενεργεί την ταμειακή εργασία σύμφωνα με το 

καταστατικό, τον κανονισμό λειτουργίας και τις αποφάσεις 

του Διοικητικού Συμβουλίου.

Ειδικότερα έχει τα εξής καθήκοντα:

>  Ενεργεί κάθε είσπραξη και πληρωμή με βάση την

εντολή του Προέδρου ή του εξουσιοδοτημένου απ’ 

αυτόν προσώπου και κάνει τις απαραίτητες

εξοφλήσεις κατά τον Εσωτερικό Κανονισμό

Λειτουργίας της Ένωσης.

>  Εκτελεί κάθε σχετική προς την υπηρεσία του 

απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου.

>  Φυλάσσει το περιεχόμενο του Ταμείου, τα

χρηματόγραφα και τα αποδεικτικά έγγραφα.

>  Συντάσσει τις μηνιαίες καταστάσεις του Ταμείου και 

καταρτίζει με το Λογιστή ή το Γραμματέα τον ετήσιο 

Ισολογισμό.

>  Δίνει όλες τις αναγκαίες εξηγήσεις στο Διοικητικό 

Συμβούλιο.
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>  Καταθέτει σε λογαριασμό καταθέσεων της Ένωσης 

κάθε ποσό που υπερβαίνει τις τρέχουσες ανάγκες της 

Ένωσης στο Υποκατάστημα Τράπεζας με την οποία 

συναλλάσεται η Ένωση.

2. Με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου μπορεί τα 

καθήκοντα του Τάμία να ανατεθούν σε υπάλληλο της 

Ένωσης ή στον Διευθυντή.

2.4.23. Ευθύνη -  Αποζημίωση μελών Α*Σ.

1. Τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου ευθύνονται σύμμετρα για 

κάθε ζημιά που προκάλεσαν με υπαιτιότητά τους στην Ένωση.

2. Οι αξιώσεις της Ένωσης παραγράφονται μετά από τρία (3) έτη από 

την τέλεση της πράξης, εκτός αν πρόκειται για ζημιά από δόλο, 

οπότε παραγράφονται μετά από δέκα (10) έτη.

3. Τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου μπορούν να απασχολούνται 

με τις υποθέσεις της Ένωσης. Στην περίπτωση αυτή το Διοικητικό 

Συμβούλιο με ειδική απόφασή του καθορίζει το είδος της 

απασχόλησης, την χρονική διάρκεια, τον τόπο παροχής καθώς και 

αποζημίωση για την απασχόληση του μέλους. Το ύψος των 

αποζημιώσεων αυτών καθορίζεται από τη Γενική Συνέλευση των 

μελών μετά από εισήγηση του Διοικητικού Συμβουλίου.

4. Το Διοικητικό Συμβούλιο μπορεί να καθορίζει έξοδα κίνησης και 

παράστασης για την συμμετοχή των μελών του στις συνεδριάσεις 

του. Το ύψος των εξόδων κίνησης και παράστασης καθορίζει η
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Γενική Συνέλευση των μελών μετά από εισήγηση του Διοικητικού 

Συμβουλίου.

2.4.2.4. Αρχαιρεσίες

1. Τις εκλογές για την ανάδειξη του Διοικητικού Συμβουλίου και των 

αντιπροσώπων της Ένωσης διενεργεί Εφορευτική Επιτροπή, η 

οποία εκλέγεται από τη Γενική Συνέλευση των μελών και 

αποτελείται από τρία (3) τουλάχιστον μέλη.

2. Οι εκλογές διεξάγονται με μυστική ψηφοφορία και με ενιαίο 

ψηφοδέλτιο. Στο ψηφοδέλτιο αναγράφονται με αλφαβητική σειρά 

τα ονοματεπώνυμα των υποψηφίων για το Διοικητικό Συμβούλιο 

και των υποψηφίων για τους αντιπροσώπους. Η δήλωση 

υποψηφιότητας κατατίθεται εγγράφως στα γραφεία της Ένωσης 

τρεις (3) ημέρες πρίν την ημέρα των εκλογών.

3. Ο αριθμός των σταυρών προτίμησης δεν μπορεί να είναι 

μεγαλύτερος του μισού (1/2) του όλου αριθμού των μελών του 

Διοικητικού Συμβουλίου. Στην περίπτωση, που προκύπτει κλάσμα, 

ισχύει ο αμέσως επόμενος ακέραιος αριθμός. Ψηφοδέλτια, που 

περιέχουν αριθμό σταυρών προτίμησης μεγαλύτερο από τον 

οριζόμενο από το καταστατικό ή χωρίς σταυρό είναι άκυρα.

4. Εκλεγέντες θεωρούνται αυτοί, που συγκέντρωσαν τις 

περισσότερες ψήφους. Αν υπάρχει ισοψηφία γίνεται κλήρωση. 

Όσοι δεν εκλεγούν θεωρούνται επιλαχόντες σύμφωνα με τη σειρά 

των ψήφων που έλαβαν. Οι επιλαχόντες καταλαμβάνουν
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κενούμενες θέσεις τακτικών μελών μέχρι τη λήξη της θητείας 

τους.

5. Τα μέλη της Εφορευτικής Επιτροπής κωλύονται να εκθέσουν

υποψηφιότητα για το αξίωμα μέλους του Διοικητικού Συμβουλίου 

ή αντιπροσώπου. Η Εφορευτική Επιτροπή μεριμνά για τη 

διεξαγώγη των εκλογών. Το έργο της αρχίζει από την ανακήρυξη 

των υποψηφίων για τα διάφορα αξιώματα μετά την προηγούμενη 

διαπίστωση των σχετικών προϋποθέσεων, που προβλέπει το 

καταστατικό και ο νόμος. Βασικό έργο της Εφορευτικής 

Επιτροπής είναι η διαπίστωση στο πρόσωπο των ψηφοφόρων του 

δικαιώματος του εκλέγειν.

Η Εφορευτική Επιτροπή φορντίζει για την έναρξη των εκλογών 

στον προγραμματισμένο χώρο και χρόνο, για την αδιάβλητη και 

ασφαλή διεξαγωγή τους, τη διαπίστωση του αποτελέσματος της 

ψηφοφορίας και στο τέλος την ανακήρυξη των εκλεγέντων. 

Κατά την την πορεία των εκλογών κρίνει τις τυχόν υποβαλλόμενες 

ενστάσεις ή άλλες διαφωνίες, που ανακύπτουν.

Στο τέλος της διαδικασίας συντάσσει πρακτικό, το οποίο 

υπογράφεται από όλα τα μέλη. Το σύνολο του εκλογικού υλικού η 

Εφορευτική Επιτροπή παραδίδει με πρακτικό στο Διοικητικό 

Συμβούλιο, το οποίο εκλέγεται.

6. Ανάκληση και ανακατανομή αξιωμάτων των μελών του

Διοικητικού Συμβουλίου γίνεται μετά από απόφαση των 2/3 του 

συνόλου των μελών του.

Όταν προκύπτει κλάσμα ισχύει ο αμέσως επόμενος ακέραιος 

αριθμός.
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7. Αν κενώθει η θέση μέλους του Διοικητικού Συμβουλίου και δεν

υπάρχουν επιλαχόντα μέλη, το Διοικητικό Συμβούλιο, με απόφαση 

των λοιπών μελών του, συμπληρώνει την κενή θέση εκλέγοντας σε 

αυτήν μέλος της Ένωσης.

Τα παραπάνω μέλη διατηρούν την ιδιότητά τους αυτή μέχρι τη 

σύγκληση της πρώτης τακτικής ή έκτακτης Γενικής Συνέλευσης, η 

οποία επικυρώνει την εκλογή τους, ή, σε αντίθετη περίπτωση, 

εκλέγει νέα μέλη.

Σε περίπτωση παραίτησης της πλειοψηφίας ή του συνόλου των 

μελών του Διοικητικού Συμβουλίου διενεργούνται εκλογές.

8. Δεν μπορεί να εκλεγεί μέλος στα όργανα διοίκησης της Ένωσης 

όποιος καταδικάσθηκε με τελεσίδικη απόφαση σε οποιαδήποτε 

ποινή για κλοπή, απάτη, υπεξαίρεση (κοινή ή στην υπηρεσία), 

εκβίαση, πλαστογραφία, ψευδορκία, απιστία, δωροδοκία, 

παράβαση καθήκοντος, υφαρπαγή ψευδούς βεβαίωσης, υπεξαγωγη 

εγγράφου, λαθρεμπορία και εμπορία ναρκωτικών. 

Εάν κατά τη διάρκεια της θητείας του οργάνου διαπιστωθεί για 

μέλος του η ύπαρξη οποιουδήποτε από τα κωλύματα, που 

προαναφέρθηκαν, το μέλος αυτό εκπίπτει αυτοδικαίως από μέλος 

του οργάνου, οπότε ακολουθούνται οι διαδικασίες που 

περιγράψαμε πιο πάνω σχετικά με την κένωση θέσης από μέλος 

του Διοικητικού Συμβουλίου (παραγράφοι 4 και 7).
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2,4.2.5. Ειδικές διατάξεις για τα Όργανα Διοίκησές

1. Εισηγητής των θεμάτων στο Διοικητικό Συμβούλιο είναι ο 

Πρόεδρος της Ένωσης ή ο νόμιμος αναπληρωτής του ή άλλος 

σύμβουλος ή ο Γενικός Διευθυντής ή υπάλληλος της Ένωσης, που 

ορίζεται από τον Πρόεδρο ή τον Γενικό Διευθυντή.

2. Χρέη υπηρεσιακού γραμματέα σε όλα τα συλλογικά όργανα 

Διοίκησης εκτελεί υπάλληλος της Ένωσης, που ορίζεται από το 

Διοικητικό Συμβούλιο.

3. Οι συζητήσεις και οι αποφάσεις, που παίρνονται από το 

Διοικητικό Συμβούλιο καταχωρούνται σε ειδικά βιβλία πρακτικών 

συνεδριάσεων, που τηρούνται για το καθένα χωριστά. Τα 

πρακτικά κάθε συνεδρίασης υπογράφονται από τα μέλη που ήταν 

παρόντα σε αυτή.

4. Τα βιβλία των πρακτικών, προτού να χρησιμοποιηθούν, 

θεωρούνται στην τελευταία τους σελίδα από την αρμόδια Δ.Ο.Υ.

5. Αντίγραφα ή αποσπάσματα πρακτικών του Διοικητικού 

Συμβουλίου επικυρώνονται από τον κατά το χρόνο της έκδοσης 

τους Πρόεδρο του Διοικητικού Συμβουλίου ή το νόμιμο 

αναπληρωτή του.

6. Τα αναπληρωματικά μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου και των 

αντιπροσώπων παίρνουν τη θέση των τακτικών μελών σε 

περίπτωση θανάτου, ανάκλησης, παραίτησης, αποχής των 

τακτικών μελών από την άσκηση των καθηκόντων τους ή 

έκπτωσης τους σύμφωνα με τις διατάξεις του νόμου και του
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καταστατικού. Σε κάθε περίπτωση τα αναπληρωματικά μέλη 

συνεχίζουν τη θητεία των μελών που αντικαταστάθηκαν.

2.5. ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΚΗ ΜΕΡΙΔΑ -  ΕΥΘΥΝΗ

1. Κάθε μέλος συμμετέχει στην Ένωση υποχρεωτικά με μία 

υποχρεωτική συνεταιρική μερίδα και έχει μία ψήφο.

2. Η υποχρεωτική συνεταιρική μερίδα ορίζεται σε 550,00 Ευρώ 

(πεντακόσια πενήντα Ευρώ). Η συνεταιρική μερίδα καταβάλλεται 

σε τρεις (3) ισόποσες ετήσιες δόσεις.

3. Η συνεταιρική μερίδα είναι αδιαίρετη και ίση για όλους τους 

συνεταίρους.

4. Τα μέλη μπορούν να αποκτήσουν πρόσθετες υποχρεωτικές μερίδες

με καταβολή............................  Ευρώ για κάθε μία, ανάλογα με το

ύψος των συναλλαγών τους με την Ένωση. Ειδικότερα, στο τέλος 

κάθε λογιστικής χρήσης καταρτίζεται πίνακας των μελών στον 

οποίο αναγράφεται το ύψος των συναλλαγών κάθε μέλους με την 

Ένωση και υπολογίζεται ο μέσος όρος. Ο πίνακας αυτός 

αναρτάται στα γραφεία της Ένωσης τουλάχιστον ένα μήνα πριν 

από την ετήσια τακτική Γενική Συνέλευση.

5. Οι υποχρεωτικές μερίδες είναι έντοκες. Ο τόκος επί της αξίας της 

μερίδας θα υπολογίζεται με επιτόκιο το οποίο θα καθορίζει κατά 

έτος η Γενική Συνέλευση των μελών, σύμφωνα με τις διατάξεις 

της κείμενης νομοθεσίας. Ο τόκος θα καταβάλλεται από την
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Ένωση στα μέλη ανά έτος, από το ταμείο της Ένωσης ή Θα 

πιστώνεται στα μέλη.

6. Τα μέλη, οι εργαζόμενοι στην Ένωση και τρίτοι μπορεί να 

αποκτήσουν προαιρετικές μερίδες. Το ύψος της προαιρετικής

μερίδας ορίζεται σε........................ Ευρώ.

Οι προαιρετικές μερίδες επιστρέφονται στους δικαιούχους είτε με 

πρωτοβουλία της Ένωσης, ή με απαίτηση των κατόχων εντός 

εξαμήνου από της υποβολής της αίτησης. 

Οι προαιρετικές μερίδες έχουν τα εξής προνόμια:

>  Συμμετοχή κατά προταιρεότητα στα πλεονάσματα, με τη 

διανομή στις προαιρετικές μερίδες ποσοστού των 

πλεονασμάτων ανάλογου με την ποσοστιαία συμμετοχή των 

προαιρετικών μερίδων στο άθροισμα υποχρεωτικών και 

προαιρετικών μερίδων.

>  Καταβολή τόκου, το ύψος του οποίου καθορίζεται από τη 

Γενική Συνέλευση.

>  Σε περίπτωση λύσης και εκκαθάρισης της Ένωσης, σι 

προαιρετικές μερίδες εξοφλούνται πριν από τις 

υποχρεωτικές.

7. Σε περίπτωση διάλυσης της Ένωσης τα μέλη του Θεωρούνται 

πιστωτές για το ποσό των υποχρεωτικών συνεταιρικών μερίδων 

που έχουν καταβάλλει. Αυτές αποδίδονται μετά την εξόφληση 

όλων των άλλων υποχρεώσεων της Ένωσης.

8. Η αύξηση ή η μείωση του ύψους της συνεταιρικής μερίδας γίνεται 

με απόφαση της Γενικής Συνέλευσης.

9. Η  μεταβίβαση των συνεταιρικών μερίδων είναι δυνατή μόνο με 

απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου της Ένωσης, σε άλλα μέλη
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της Ένωσης ή σε πρόσωπο, που έχει τις προϋποθέσεις (που 

αναλύσαμε σε προηγούμενο κεφάλαιο) για να γίνει μέλος.

10. Απαγορεύεται στην Ένωση :

^  Να αγοράζει ή να δέχεται σαν ενέχυρο τις μερίδες των μελών 

της·

^  Να επιστρέφει τη συνεταιρική μερίδα στα μέλη της, αν αυτά 

δεν έχουν αποχωρήσει.

2.6. ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ

2.6.1. Εργασίες

1. Η Ένωση, για την πραγματοποίηση του σκοπού της, αναπτύσσει 

οποιαδήποτε δραστηριότητα, που προβλέπεται απ’ το 

Καταστατικό, και κάθε άλλη, που θα αποφασίσει η Γενική 

Συνέλευση σύμφωνα με το Καταστατικό και μέσα στα όρια του 

νόμου.

2. Η Γενική Συνέλευση, με την αυξημένη απαρτία και πλεισψηφία 

εκδίδει Εσωτερικό Κανονισμό λειτουργίας της Ένωσης, ο οποίος 

καθορίζει:

α) τους όρους λειτουργίας της Ένωσης 

β) τα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις των συνεταίρων ως προς τη 

χρήση των εγκαταστάσεων μηχανημάτων και των υπηρεσιών της 

Ένωσης
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γ) τις κυρώσεις για αθέτηση των υποχρεώσεων των συνεταίρων 

και τη διαδικασία επιβολής τους και 

δ) τις λεπτομέρειες της τήρησης των λογαριασμών μεταξύ Ένωσης 

και συνεταίρων. Αν δεν έχει εκδοθεί Εσωτερικός Κανονισμός 

λειτουργίας της Ένωσης τα πιο πάνω θέματα ρυθμίζονται με 

αποφάσεις της Γενικής Συνέλευσης των μελών. 

Για τα προϊόντα, για τα οποία θα συγκροτηθούν και θα 

λειτουργήσουν Κ.Ο.Π.Α.Σ. θα ψηφισθεί από τα μέλη τους ειδικός 

Κανονισμός λειτουργίας κάθε Κ.Ο.Π.Α.Σ.

3. Οι παραπάνω Κανονισμοί μπορεί να περιλάβουν διατάξεις, που να 

υποχρεώνουν τα μέλη στην εφαρμογή κοινών κανόνων στην 

παραγώγη και στην εμπορία των προϊόντων τους, στην 

τοποθέτηση στην αγορά ολόκληρης ή μέρους της παραγωγής τους 

και κάθε άλλη διάταξη, που θα χρειάζεται, για την αναγνώριση του 

Συνεταιρισμού ή των Κ.Ο.Π.Α.Σ. ή Ο.Κ.Ε. ως ομάδων παραγωγών 

και γενικά για την εφαρμογή των κανονισμών της Ε.Ο.Κ.

4. Η Ένωση διεξάγει τις εργασίες της με δικές της Υπηρεσίες. 

Μπορεί όμως να χρησιμοποιήσει τις υπηρεσίες άλλων Αγροτικών 

Συνεταιριστικών Οργανώσεων ή και τρίτων. Το Διοικητικό 

Συμβούλιο στις περιπτώσεις αυτές ορίζει την αποζημίωση ή την 

αμοιβή για τη χρησιμοποίησή τους αυτή στη διεξαγωγή των 

εργασιών της Ένωσης.

5. Η Ένωση μπορεί με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου να 

επεκτείνει τις εργασίες της και γενικά να παρέχει αγαθά και 

υπηρεσίες, που παρέχονται στα μέλη της και προς πρόσωπα, που 

δεν είναι μέλη της Ένωσης, με τους όρους, που το ίδιο το 

Διοικητικό Συμβούλιο θα καθορίζει. Σε καμιά όμως περίπτωση οι
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όροι αυτοί δεν μπορεί να είναι ευνοϊκότεροι από τους όρους, που 

ισχύουν για τα μέλη της.

6. Τρίτος που χρησιμοποιούν τις Υπηρεσίες της Ένωσης δεν έχουν 

κανένα δικαίωμα πάνω στα αποτελέσματα της χρήσης. Τα οφέλη 

της Ένωσης απ’ τις συναλλαγές αυτές με τρίτους δε διανέμονται 

στα μέλη της, αλλά μεταφέρονται σε ειδικό αποθεματικό 

κεφάλαιο, για επέκταση των εργασιών της.

7. Η Ένωση, ανεξάρτητα προς την παροχή των υπηρεσιών της προς 

μη μέλη, μπορεί με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου να 

παρέχει γενικά τις υπηρεσίες της και ν ’ αναλαμβάνει την ενέργεια 

εργασιών για λογαριασμό του Δημοσίου ή Ιδιωτικού Δικαίου, 

συμπεριλαμβανομένων και των Αγροτικών Συνεταιριστικών 

Οργανώσεων, και Εταιρειών τους κάθε μορφής, με αμοιβή. 

Επίσης με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου μπορεί ν ’ 

αναπτύσσει ορισμένες δραστηριότητες σχετιζόμενες με την 

εφαρμογή της γεωργικής και κοινωνικής πολιτικής του Κράτους, ή 

και των Κανονισμών της ΕΟΚ, με αμοιβή.

8. Η Ένωση, για την επίτευξη των καλύτερων αποτελεσμάτων, στη 

διαχείριση των προϊόντων των μελών μπορεί κατά την κρίση του 

Διοικητικού Συμβουλίου και ύστερα από απόφαση της Γενικής 

Συνέλευσης να εξαγοράζει τα προϊόντα των μελών της και να τα 

πουλάει στο όνομά της.
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2,6.2. Ειδικοί όροι ορισμένων εργασιών

1. Προμήθειες αναγκαιούντων ειδών.

Ή Ένωση προμηθεύεται και διαθέτει στα μέλη της πρώτες ύλες, ζώα 

και κάθε είδους παραγωγικά εφόδια ή καταναλωτικά αγαθά χρήσιμα 

για τις ανάγκες των εκμεταλλεύσεων ή της οικιακής οικονομίας τους. 

Τα είδη αυτά μπορεί η Ένωση να τα διαθέτει και προς πρόσωπα, που 

δεν είναι μέλη της Ένωσης, με όρους, που καθορίζει το Διοικητικό 

Συμβούλιο. Ειδικώς τα είδη κατανάλωσης, τα οποία προμηθεύεται η 

Ένωση με δάνεια της Αγροτικής Τράπεζας για την εξυπηρέτηση των 

μελών της, δεν μπορεί να τα διαθέτει σε πρόσωπα, που δεν είναι μέλη 

της.

2. Δάνεια προς την Ένωση.

Τα δάνεια, που χορηγούνται απ’ την Αγροτική Τράπεζα της Ελλάδας 

στην Ένωση για  διάφορους γεωργικούς σκοπούς, συνάπτονται από το 

Διοικητικό Συμβούλιο μέσα στα όρια, που έχει θέσει η Γενική 

Συνέλευση, ανάλογα με τις ανάγκες της Ένωσης. Τα δάνεια αυτά 

παρακολουθούνται σε ειδικούς λογαριασμούς και δεν μπορούν να 

χρησιμοποιηθούν για τη διενέργεια άλλων εργασιών ή για άλλους 

σκοπούς εκτός εκείνων για τους οποίους χορηγούνται.

3. Δάνεια προς συνεταίρους.

>  Δάνεια χορηγούνται μόνο σε Συνεταίρους και με απόφαση του 

Διοικητικού Συμβουλίου, που καθορίζει και τους βασικούς όρους 

του δανείου.

>  . Το Διοικητικό Συμβούλιο μπορεί να εξουσιοδοτήσει τον Πρόεδρο

αυτού να εγκρίνει τη χορήγηση δανείων, που δεν υπερβαίνουν
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ορισμένο ποσό για κάθε συνέταιρο, με την επκρυλαξη της 

μεταγενέστερης έγκρισης από αυτό.

>  Ο τόκος των δανείων που μπορεί να συνάψει η Ένωση ή να 

χορηγήσει στα μέλη της, ορίζεται πάντοτε μέσα στα όρια, που 

αποφασίζει η Γενική Συνέλευση. Οι εγγυητές, όπου χρειάζονται, 

πρέπει να είναι συνέταιροι.

>  Τα δάνεια χορηγούνται κατά κανόνα για παραγωγικούς σκοπούς

και χρησιμοποιούνται στη γεωργική εκμετάλλευση του 

δανειοδοτημένου συνεταίρου. Δάνεια για καταναλωτικές ανάγκες 

χορηγούνται μόνο με απόφαση της Γενικής Συνέλευσης, η οποία 

κάθε χρόνο ορίζει γενικά το ύψος, που μπορεί να φθάσουν τα 

δάνεια αυτά. Επίσης μπορεί να χορηγείται στα μέλη πίστωση για 

εφοδιασμό τους με καταναλωτικά και λοιπά αγαθά με πίστωση 

από τα κατστήματα της Ένωσης.

Σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης οι πιστώσεις αυτές, για 

καταναλώτικά αγαθά, μπορεί να χορηγούνται και με απόφαση του 

Διοικητικού Συμβουλίου.

4. Καταθέσεις

>  Η Ένωση δέχεται καταθέσεις από συνεταίρους. Το ανώτατο και 

το κατώτατο όριο καταθέσεων γενικά και για κάθε μέλος 

χωριστά, η προθεσμία ανάληψής τους και ο τόκος καθορίζονται 

από τη Γενική Συνέλευση.

>  Ο τοκισμός των καταθέσεων αρχίζει από την επόμενη ημέρα 

της κατάθεσης, ο δε υπολογισμός του τόκου γίνεται στο τέλος 

του λογιστικού έτους, εκτός αν η Γενική Συνέλευση 

αποφασίσει τον υπολογισμό του τόκου κάθε εξάμηνο.
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>  Η ανάληψη των καταθέσεων γίνεται ύστερα από 

προειδοποίηση των καταθετών προ ορισμένου χρόνου, που 

ορίζεται από τη Γενική Συνέλευση, ανάλογα με το ποσό των 

αποσυρομένων χρημάτων. Πριν από την προθεσμία αυτή έχει 

δικαίωμα το Διοικητικό Συμβούλιο να προειδοποιήσει ταυς 

καταθέτες να αποσύρουν τις καταθέσεις τους. Η πρόσκληση 

γίνεται προσωπικά στον καθένα. Μετά την παρέλευση της 

προθεσμίας, οι καταθέσεις αυτές παύουν να τοκίζονται.

>  Σε κάθε καταθέτη δίνεται από την Ένωση «βιβλιάριο 

καταθέσεων», ονομαστικό με αύξοντα αριθμό, στο οποίο 

αναγράφονται οι σχετικές πράξεις καταθέσεων ή αναλήψεων.

2.6.3. Είσπραξη απαιτήσεων από τα μέλη

1. Οι ληξιπρόθεσμες οφειλές των συνεταίρων βεβαιώνονται και γίνονται 

απαιτητές με πράξη του Διοικητικού Συμβουλίου.

2. Ο συνεταίρος δικαιούνται να ασκήσει ένσταση κατά της πράξης στην 

πρώτη, μετά την κοινοποίησή της, τακτική ή έκτακτη Γενική 

Συνέλευση.

3. Αν η  ένσταση της προηγούμενης παραγράφου δεν ασκηθεί ή 

απορριφθεί, μπορεί να ζητηθεί η έκδοση διαταγής πληρωμής με βάση 

την πράξη του Διοικητικού Συμβουλίου.
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2.7. ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΑ -  ΕΙΔΙΚΕΣ ΕΙΣΦΟΡΕΣ -  

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΧΡΗΣΗ

2.7.1. Εισφορές ασφαλείας

Η Γενική Συνέλευση καθώς και οι Τοπικές Συνελεύσεις, οι Κ.Ο.Π.Α.Σ. 

και οι Ό.Κ.Ε. μπορούν να επιβάλουν ειδικές εισφορές ασφαλείας στα 

μέλη, που μετέχουν σε ορισμένες εργασίες. Οι εισφορές αυτές υπέχουν 

θέση ενέχυρου, για την εξασφάλιση της κανονικής και έγκαιρης 

. εκπλήρωσης των υποχρεώσεων των μελών, που ανέλαβαν απέναντι στην 

Ένωση. Ο τρόπος της διαχείρισης τους και η τυχόν μεταφορά τους στη 

ζημιά, που προκλήθηκε από αθέτηση υποχρεώσεων του μέλους, ορίζεται 

από την ίδια τη Γενική Συνέλευση.

Σε περίπτωση αποχώρησης ενόςμέλους από τηνΈνωση, επιστρέφεται σε 

αυτό το ενεργητικό των εισφορών ασφαλείας, ταυτόχρονα και με τον ίδιο 

τρόπο που επιστρέφονται οι συνεταιρικές μερίδες.

2.7.2. Τακτικά Αποθεματικό

1. Η Ένωση έχει υποχρέωση να σχηματίσει τακτικό αποθεματικό 

κεφάλαιο το  ύψος του οποίου πρέπει να  φτάσει τουλάχιστον τα 

30.000 Ευρώ.

Για το σκοπό αυτό και μέχρι το τακτικό αποθεματικό κεφάλαιο 

καλύψει το  πιο πάνω όριο, ποσοστό τουλάχιστον 10% από το καθαρό
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πλεόνασμα της διαχειριστικής χρήσης περιέρχεται στα λογαριασμό 

του τακτικού αποθεματικού κεφαλαίου, πρίν από κάθε άλλη διάθεσή 

του.

Στο τακτικό αποθεματικό κεφάλαιο περιέρχονται ακόμα:

>  Τα πρόστιμα, που προβλέπονται από το καταστατικό και τα  

ποσά, που προέρχονται από ποινικές ρήτρες.

>  Τα έσοδα, που περιέρχονται, στην Ένωση από χαριστική αιτία, 

αν δεν καθορίζεται ειδικά ο σκοπός τους.

>  Κάθε άλλο έσοδο για το οποίο δεν ορίζεται από το καταστατικό 

ειδικά ο προορισμός του.

2. Το τακτικό αποθεματικό κεφάλαιο χρησιμοποιείται για την 

αντικατάσταση και συντήρηση του πάγιου κεφαλαίου, για επενδύσεις 

και κεφάλαιο κίνησης.

2.7.3. Έκτακτο Αποθεματικό

1. Η Γενική Συνέλευση μπορεί να αποφασίσει, την κράτηση ποσοστού 

από το ετήσιο καθαρό πλεόνασμα, μετά την αφαίρεση ποσοστού 

10%, που περιέρχεται στο τακτικό αποθεμετικό κατά το προηγούμενο 

άρθρο, για το σχηματισμό έκτακτου αποθεμετικού.

2. Το έκτακτο αποθεματικό κεφάλαιο χρησιμοποιείται, για την κάλυψη

ζημιών στην παραγωγή και στα περιουσιακά στοιχεία της Ένωσης και 

των μελών της.

Οι ζημίες στα περιουσιακά στοιχεία του συνεταίρου καλύπτονται 

μόνο όταν έχει παραχωρηθεί στηνΈνωση η χρήση τους.
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2.7.4. Ειδικά, Αποθεματικά Κεφάλαια

1. Η Γενική Συνέλευση της Ένωσης με απόφασή της, μπορεί, μετά τις 

κρατήσεις για τακτικό "και έκτακτο αποθεματικό, να διαθέτει από το 

καθαρό πλεόνασμα της διαχειριστικής χρήσης ποσοστό για το 

σχηματισμό ειδικών αποθεματικών κεφαλαίων, που προαρίζοντατ για 

την εξυπηρέτηση ειδικών σκοπών.

2. Στα ειδικά αποθεμετικά κεφάλαια περιέρχεται και κάθε έκτακτη 

εισφορά των συνεταίρων, που επιβάλλεται με απόφαση της Γενικής: 

Συνέλευσης για ορισμένο σκοπό.

3. Η Γενική Συνέλευση μπορεί με απόφασή της, να μεταβάλει το σκοπό 

της χρησιμοποίησης των ειδικών αποθεματικών ή να αποφασίσει την 

κατάργησή τους. Στην τελευταία περίπτωση ορίζεται και η τύχη του 

υφιστάμενου κεφαλαίου.
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2.7.5. Οικονομική Διαχείριση -  Τηρούμενα βιβλία

1. Η διαχειριστική χρήση της Ένωσης είναι ετήσια και λήγει την 3 Τη 

Δεκεμβρίου κάθε έτους. Κατ’ εξαίρεση η πρώτη μετά τη σύσταση της 

Ένωσης διαχειριστική χρήση λήγει την 31 Δεκεμβρίου του επόμενου 

από τη σύσταση έτους.

2. Η Ένωση τηρεί τα βιβλία, που προβλέπσνται από τον Κώδικα 

Φορολογικών Στοιχείων. Η Ένωση, εκτός από τα παραπάνω βιβλία, 

είναι υποχρεωμένη να τηρεί και τα παρακάτω βιβλία:

>  Βιβλίο Μητρώου των τακτικών και ειδικών μελών, στο σπσίσ 

καταχωρούνται κατά σειρά εγγραφής το ονοματεπώνυμο, το
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πατρώνυμο, η διεύθυνση κατοικίας και η χρονολογία της 

αποχώρησης των μελών με οποιοδήποτε τρόπο.

>  Βιβλίο Μητρώου μελών Κλαδικής Οργάνωσης Παραγωγής 

(Κ.Ο.Π.Α.Σ.) της Ένωσης στο οποίο καταχωρούνται τα ίδια 

στοιχεία με πιο πάνω.

>  Βιβλίο πρακτικών Γενικών Συνελεύσεων

>  Βιβλίο πρακτικών Κλαδικής Οργάνωσης Παραγωγής.

>.. Βΐβλίαπρακτικών Συνεδριάσεων του Διοικητικού Συμβουλίου.

>  Βιβλίο περιουσίας της Ένωσης, στο οποίο αναγράφονται τα 

περιουσιακά στοιχεία, που αποκτά και κατέχει η Ένωση.

3. Τα κατά νόμιμο τρόπο τηρούμενα βιβλία της Ένωσης έχουν την 

αποδεικτική δύναμη των εμπορικών βιβλίων.

4. Μέχρι τη λήξη της διαχειριστικής χρήσης το Διοικητικό Συμβούλιο 

συντάσσει το  πρόγραμμα δράσης και ανάπτυξης της Ένωσης για τα 

επόμενα χρόνια. Το πρόγραμμα συνοδεύεται από προϋπολογισμό 

δαπανών και από αιτιολογημένη έκθεση για την ανάπτυξη της 

Ένωσης.

2.7.6. Απογραφή -  Ισολογισμός

1. Με τη λήξη κάθε μήνα καταρτίζονται μηνιαίες καταστάσεις 

(αναλυτικάισοζύγια) και υποβάλλονται στο Διοικητικό Συμβούλιο.

2. Με τη λήξη κάθε οικονομικού έτους κλείνονται όλα τα βιβλία, γίνεται 

η ετήσια απογραφή των περιουσιακών στοιχείων κπτ συντάσσεται ο 

Ισολογισμός καθώς και ο Αογαρισμός Αποτελεσμάτων χρήσης.
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3. Η Απογραφή, ο Ισολογισμός και ο Λογαριασμός Αποτελεσμάτων 

χρήσης υποβάλλονται στο Διοικητικό Συμβούλιο μέσα σε δύο μήνες 

από τη λήξη της διαχειριστικής περιόδου (χρήσης).

4. Όλα τα παραπάνω στοιχεία καθώς και το πρόγραμμα δράσης και 

ανάπτυξης της Ένωσης, που συντάσσεται από το Διοικητικό 

Συμβούλιο, υποβάλοονται στην πρώτη μετά το τέλος της χρήσής 

τακτική Γενική Συνέλευση για έγκριση. Η μη έγκριση από τη Γενική 

Συνέλευση του Ισολογισμού, του Λογαριασμού Αποτελεσμάτων 

χρήσης και του προγράμματος πρέπει να είναι ειδικά αιτιολογημένη.

5. Ο Ισολογισμός πρέπει να περιέχει όλους τους λογαριασμούς του 

καθολικού και να συνοδεύεται από αναλυτικούς πίνακες των 

λογαριασμών αυτών. Επίσης ο Ισολογισμός συνοδεύεται από 

ανάλυση του λογαριασμού Αποτελεσμάτων Χρήσης.

1. Το υπόλοιπο των καθαρών πλεονασμάτων μετά την αφαίρεση των 

ποσοστών που αναφέραμε πιο πάνω (παράγραφοι 2.7.4., 2.7.5., 

2.7:6.), διατίθεται σύμφωνα με την απόφαση της Γενικής Συνέλευσης, 

που εγκρίνει τον Ισολογισμό στα μέλη. Το πλεόνασμα που 

επιστρέφεται σε κάθε μέλος είναι αναλογο με το ύψος των 

συναλλαγών του με την Ένωση και καταβάλλεται μετά την έγκριση 

του Ισολογισμού από τη Γενική Συνέλευση.

2. Ή  Γενική Συνέλευση μπορεί με απόφασή της, που λαμβάνεται με την 

αυξημένη απαρτία και πλειοψηφία να αποφασίσει να μη διανεμηθεί 

μέρος ή όλο από το απομένον καθαρό πλεόνασμα της διαχειριστικής
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χρήσης στα μέλη της Ένωσης, αλλά να χρησιμοποιηθεί για την 

κάλυψη συγκεκριμένων αναγκών.

3. Μ ε απόφαση της Γενικής Συνέλευσης, που λαμβάνεται με την πιο 

πάνω αυξημένη πλειοψηφία, μπορεί τα διανεμητέα στα μέλη 

πλεονάσματα της χρήσης να κρατηθούν για μελλοντική αύξηση της 

συνεταιρικής μερίδας.

Τα ποσά των κρατήσεων αυτών τηρούνται σε ειδικό λογαριασμό, και 

σε μελλοντική αύξηση του ποσού της συνεταιρικής μερίδας, 

μεταφέρονται στη συνεταιρική μερίδα των μελών, χωρίς πληρωμή 

από αυτά της καλυπτόμενης με αυτές διαφοράς. 

Σε περίπτωση αποχώρησης ενός μέλους από την Ένωση, 

επιστρέφεται σε αυτό το ενεργητικό των κρατήσεων αυτών, 

ταυτόχρονα και με τον ίδιο τρόπο, που επιστρέφεται η συνεταιρική 

μερίδα.

ΕΝΩΣΗΛΓΡΟΤΙΚίίΝΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΩΝ ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ

2.7.8. Έκτακτη Εισφορά

1. Εάν η Ένωση δεν μπορεί να πληρώσει τις οφειλές, που έχουν λήξει ή 

εάν διαπιστωθεί κατά τη σύνταξη του Ισολογισμού ότι το παθητικό 

υπερβαίνει το ενεργητικό κατά το ένα τρίτο του συνολικού ποσού, της 

ευθύνης όλων των μελών, το Διοικητικό Συμβούλιο είναι 

υποχρεωμένο να συγκαλέσει αμέσως τη Γενική Συνέλευση με θέμα 

την επιβολή έκτακτης εισφοράς στα μέλη του.

2. Το Διοικητικό Συμβούλιο στην παραπάνω περίπτωση υποβάλλει στη 

Γενική Συνέλευση Ισολογισμό και έκθεση για την περιουσιακή
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κατάσταση της Ένωσης και προτείνει το ποσό της έκτακτης εισφοράς, 

που πρέπει να καταβάλλουν τα μέλη.

3. Για να επιβληθεί η έκτακτη εισφορά στα μέλη πρέπει η Γενική 

Συνέλευση να αποφασίσει μόνο με την αυξημένη απαρτία και 

πλειοψηφία.

4. Πίνακας για τις έκτακτες εισφορές* που επιβλήθηκαν και τις τυχόν 

καθυστερούμενες τακτικές εισφορές υπιοβάλλεται αμέσως από το 

Διοικητικό Συμβούλιο της Ένωσης στο Ειρηνοδικείο και κηρύσσεται 

από αυτό εκτελεστός.
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2.8. ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΓΙΑ ΤΑ ΤΡΙΑ 

ΤΕΛΕΥΤΑΙΑ ΧΡΟΝΙΑ

ΕΝΩΣΗ ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΩΝ ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ

Οι πίνακες 1 και 2 αναφέρονται στις βραχυχρόνιες απαιτήσεις και 

υποχρεώσεις αντίστοιχα.

.Αυτό οφείλεται στο γεγονός ότι η Ε. Α. Σ. συνεχώς κάνει νέες 

επενδύσεις. Κάποιες από αυτές είναι το ξηραντήριο σύκων που 

κατασκευάζεται στην Καλαμάτα και η έναρξη λειτουργίας σουπερ

μάρκετ σε δύο τουλάχιστον πόλεις ακόμη (αναλυτικά οι επενδύσεις της 

Ένωσης παρουσιάζονται παρακάτω).

Ο πίνακας 3 δείχνει τον κύκλο εργασιών για τα  έτη 2000, 2001 και 2002. 

Παρατηρούμε ότι ενώ το 2001 έχουμε μια αύξηση των πωλήσεων κατά 

24,84%, σε σχέση με το 2000, το 2002 οι πωλήσεις μειώθηκαν κατά 

26,49%.

Στον πίνακα 4 φαίνονται τα  καθαρά αποτελέσματα, δηλαδή τα κέρδη που 

ενδεχομένως θα έχει η Ε. Α. Σ. Παρατηρείται ότι η Ε. Α. Σ. και τα τρία 

χρόνια τα οποία εξετάζουμε έχει ζημία η οποία κατά τα 2001 φαίνεται να 

είναι αυξημένη σε σχέση με το 2000 και το 2002 είναι μεν μικρότερη 

από το 2001 αλλά είναι μεγαλύτερη από το 2000.

Από τα παραπάνω φαίνεται ότι η Ε. Α. Σ. έχει κάποια οικονομικά 

προβλήματα τα οποία προσπαθεί να ξεπεράσει με συνεχείς επενδύσεις 

και αναβαθμίσεις των εγκαταστάσεών της, αλλά και με αυστηρούς 

ποιοτικούς ελέγχους στα προϊόντα τα οποία παράγει.
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Π ΙΝ Α Κ Α 3 ΒΡΑΧΥΧΡΟΝΙΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ

Α/Α ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ
ΕΤΗ

2000 2001 2002 ΔΙΑΦΟΡΑ (%)
1 Π Ε ΛΑ ΤΕΣ 381 .172.407 776 .546 .659 10: .72 1.102.496.202 4 ,97

2 ΓΡ Α Μ Μ Α ΤΙΑ  Ε ΙΣΠ ΡΑ ΚΤΕ Α 15.783.945 13.959.504 -11,55 11.976.088 -14 ,20
3 ΕΠ ΙΤΑΓΕ Σ Ε ΙΣΠ ΡΑ ΚΤΕ ΕΣ 307 .049 .709 232 .704  002 -Σ :,ς ι 226 .150 .435 5,01
4 ΕΠ ΙΤΑΓΕΣ ΣΕ ΚΑΘ Υ ΣΤΕΡΗ ΣΗ - - - 26.005.551 -

5 ΚΕΦ Α ΛΑ ΙΟ  ΕΙΣΠΡ. ΣΤΗΝ ΕΠ Ο Μ Ε Ν Η  ΧΡ Η ΣΗ 8.705.610 7.959.463 , -”,57 6.462 .709

ο_Τ1

6 Χ Ρ Ε Ω ΣΤ Ε Σ  Δ ΙΑ Φ Ο Ρ Ο Ι 4 7 1 .5 4 '.9 2 0 1 501 .116 .255 2 1 7 , : : 1.525.857.077 1,51
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ΒΡΑΧΥΧΡΟΝΙΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ

Α/Α ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΕΤΗ
2000 2001 2002 ΔΙΑΦΟΡΑ (%)

1 Π Ρ Ο Μ Η Θ Ε Υ ΤΕ Σ 616 .411 .308 1.623.001.049 ιο : , ~ 3 1.825.555.316 12,48
2 ΕΠ ΙΤΑ ΓΕ Σ  Π Λ Η Ρ Ω ΤΕ Ε Σ  Μ ΕΤΑ Χ Ρ /Ν Ε Σ 496 .827 .670 243 .896 .265 -50 ,90 440 .058 .252 , 5
3 Τ Ρ Α Π Ε ΖΕ Σ  Λ /Σ  ΒΡΑΧ. ΥΠΟ Χ. 150.169.329 453 .782 .858 2 0 2 ,.3 657 .699 .498 ·' :,93
4 Π Ρ Ο Κ Α ΤΑ Β Ο Λ Ε Σ  ΠΕΛΑΤΩ Ν 64.060 .767 5.963 .427 -90 ,60 11.107.803 25,20
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2.9. ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΗΣ ΕΝΩΣΗΣ

2.9.1. Προσωπικό

ΕΝΩΣΗ ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΩΝ ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ

Η Ένωση αυτή τη στιγμή απασχολεί 122 μισθωτούς;

Οι μόνιμοι υπάλληλοι ανέρχονται στους 94, coró τους οποίους 73 

είναι άνδρες και 21 γυναίκες.

Οι εποχιακοί υπάλληλοι ανέρχονται στους 28 από τους οποίους οι 12 

είναι άνδρες και 16 γυναίκες.

Η Ένωση λοιπόν απασχολεί συνολικά 122 άτομα από τα οπαία τα 23 

είναι πτυχιούχοι ΑΕΙ και TEL

ΠΙΝΑΚΑΣ 6

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ
ΑΝΔΡΕΣ ΓΥΝΑΙΚΕΣ ΣΥΝΟΛΟ

ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ

ΜΟΝΙΜΟ 73 21 94

ΕΚΤΑΚΤΟ 12 16 28

ΣΥΝΟΛΟ 85 37 122

ΠΤΥΧΙΟΥΧΟΙ 15 8 23

Πηγή: www.paseges.gr

http://www.paseges.gr
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2,9.2. Παραγόμενα Προϊόντα

Τα κύρια προϊόντα που παράγει η Ένωση είναι οι ελιές, οι σταφίδες 

και το τυποποιημένο ελαιόλαδο.

Η Ένωση παράγει κάθε χρόνο 258 τόνους ελιές από τους οποίους 

τους 186 τους προωθεί στην εγχώρια αγορά με  κέρδη 306.000 Ευρώ,, ενώ 

τους υπόλοιπους 72 τους εξάγει αποκομίζοντας κέρδη 107.000 Ευρώ.

Επίσης παράγει 671 τόνους σταφίδας από τους οποίους και προωθεί 

στην εγχώρια αγορά αποκομίζοντας κέρδη 925.000 Ευρώ.

Τέλος η Ένωση παράγει και 542 τόνους τυποποιημένο ελαιόλαδο από 

τους οποίους οι 418 αποροφούνται από την εγχώρια αγορά αφήνοντας 

κέρδη στην Ένωση 1.210.000 Ευρώ και οι 124 τόνοι εξάγονται με 

κέρδος 325.000 Ευρώ.

ΠΙΝΑΚΑΣ 7

ΚΥΡΙΑ ΠΡΟΪΟΝΤΑ

Προϊόντα
Παραγωγή

(τον.)

Πωλήσεις στην 

εγχώρια αγορα
Εξαγωγές

Ποσότητα Αξία Ποσότητα Αξία

(τον.) (Ευρώ) (τον.) (Ευρώ)

Ελιές 258 186 306.000 72 107.000

Σταφίδες 671 671 925.000 - -

Τυποποιημένο

Ελαιόλαδο
542 418 1.210.000 124 325.000

Πηγή: www.paseges.gr
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Επίσης η Ένωση παράγει ακόμη και λίπασμα, τυροκομικά προϊόντα, 

σύκα και φυστίκια σε μικρότερες ποσότητες και χωρίς ιδιαίτερη 

οικονομική εκμετάλευση.

2,9.3. Δραστηριότητες τηςΈνωσης

Οι κύριες δραστηριότητες της Ένωσης Αγροτικών Συνεταιρισμών 

Μεσσηνίας είναι οι παρακάτω:

α) Λειτουργία τυποποιητηρίου ελαιολάδου οπού τυποποιείται το 

ελαιόλαδο Κάλαμάτας ΏΟΠ.

β) Λειτουργία τυποποιητηρίου βρώσιμης ελιάς, 

γ) Λειτουργία εργοστασίου συσκευασίας Κορινθιακής Σταφίδας, 

δ) Λειτουργία ξηραντηρίου αραβοσίτου, 

ε) Εμπορία λιπασμάτων φαρμάκων και ζςοτροφών. 

στ) Εξυπηρέτηση των Συνεταιρισμών — Μελών της. 

ζ) Συμμετοχή στο Ολοκληρωμένο Σύστημα Διαχείρησης Κοινοτικών 

Επιδοτήσεων.
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3. ΜΕΛΛΟΝΤΙΚΕΣ ΠΡΟΟΠΤΙΚΕΣ ΤΗΣ ΕΝΩΣΗΣ.

Οι μελλοντικές προοπτικές της Ένωσης προβλέπονται ιδιαίτερα 

ευοίωνες. Οι υποδομές που έχει δημιουργήσει με την δράση της η Ένωση 

της έχουν δώσει τις βάσεις για μεγαλύτερη ανταγωνιστικότητα στον 

οικονομικό τομέα του Νομού και όχι μόνο.

Ή Ένωση είναι μέλος των κεντρικών ενώσεων Ελαιουργική και 

Κτηνοτροφική και έχει μετοχές στις Συνεταιριστικές ΑΣΕ, ΕΛΣΥ, ΣΥΝΕΛ, 

και Συνεταιριστική Ασφαλιστική. Με αυτές τις συνεργασίες διευρύνει τους 

ορίζοντες της προς νέες κατευθύνσεις σε ότι αφορά την γκάμα των 

παραγόμενων προϊόντων.

Μεγάλη ανάπτυξη προβλέπεται και σε έναν ακόμη σημαντικό παράγοντα 

της εμπορικής δραστηριότητας, σύμφωνα, με τις αρχές του marketing, το 

δίκτυο διανομής. Για τις προμήθειες της και για την διάθεση των προϊόντων 

της συνεργάζεται με πολλές Ενώσεις Αγροτικών Συνεταιρισμών όπως 

Αγρίνιου, Αχαϊας, Ηλείας, Ιωαννίνων, Ζακύνθου κ.α.

Σε αυτό το σημείο θα πρέπει να σημειωθεί ότι η Ένωση κάνει 

χορηγήσεις σε διάφορες εταιρείες και σωματεία του Νομού. Μ ε αυτό τον 

τρόπο προβάλλει τις κοινωνικές ευαισθησίες που χαρακτηριζούν ένα 

συνεταιρισμό, ενισχύοντας πέρα από τις οικονομικές και αλλές 

δραστηριότητες όπως π.χ. τις αθλητικές. Τέτοια παραδειγμάτα αποτελούν οι 

χορηγήσεις στις ομάδες ποδοσφαίρου της Καλαμάτας και του 

Μεσσηνιακού.

Ο προγραμματισμός της Ένωσης στοχεύει σε ενίσχυση της παραγωγής 

τόσο σε ποσοτικό όσο και σε  ποιοτικό επίπεδο. Μερικές από τις επενδύσεις
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που περιλαμβάνει ο προγραμματισμός αυτός για τα επόμενα τρία χρόνια 

είναι, ενδεικτικά, οι εξής:

>  .Αύξηση της χωρητικότητας των ελαιοδεξαμενών κατά 700 

τόνους.

>  Επέκταση των σταφιδαποθηκών κατά 500 τόνους.

>  Κατασκευή ξηραντηριου σύκων.

>  Έναρξη λειτουργίας σούπερ — μάρκετ σε άλλες 

δύο,τουλάχιστον, πόλεις.

Άξιξει ακόμη να αναφέρουμε τον προσανατολισμό της Ένωσης προς τις 

σύγχρονες τεχνολόγιες. Ήδη είναι υπό κατασκευή η ιστιοσελίδα της 

Ένωσης στο διαδίκτυο που ανοίγει τκς διόδους και σε νέες δραστηριότητες 

όπως π.χ. το ηλεκτρονικό εμπόριο.

Όπως γίνεται αντιληπτό τόσο το μεσοπρόθεμο όσο και το 

μακροπρόθεσμα μέλλον της Ένωσης στηρίζεται στην συνεχή 

ανατροφοδότηση των κερδών με την μέθοδο των επενδύσεων.
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Κλείνοντας αυτή την εργασία μπορούμε να πούμε πως η  διαδικασία 

για την δημιουργία της ήταν μία ενδιαφέρουσα και χρήσιμη εμπειρία. Η 

μελέτη της Ένωσης Αγροτικών Συνεταιρισμών της Μεσσηνίας μας βοήθησε 

να διαπιστώσουμε πως εφαρμόζονται στην πράξη τα ιδιαίτερα 

χαρακτηριστικά των συνεταιριστικών οργανώσεων.

Από την ίδρυση της μέχρι και σήμερα η Ένωση έχει συμβάλλει θετικά 

στην οικονομική αναπτύξη της περιοχής. Εφαρμόζοντας τις συνεταιριστικές 

αρχές (μη κερδοσκοπικός χαρακτήρας, ελεύθερη πρόσβαση, στήριξη και 

αλλήλοβοήθεια των μελών), έχει καταφέρει να μειώσει τις τιμές των 

βασικών προϊόντων για την αγροτική παραγώγη (μηχανήματα, λιπάσματα 

κ.λ:π), να αυξήσει την απασχόληση στον νόμο μειώνοντας έτσι την ανεργία, 

να αναβαθμίσει την ποιότητα των παραγόμενων προϊόντων, και να τα  

προσφέρει σε ελκυστικές τιμές.

Η Ένωση αποτελεί έναν σημαντικό άξονα δημιουργίας υγίους 

ανταγωνισμού στην αγόρα της Μεσσηνίας. Η ανάπτυξη της κοινωνικά και 

οικονομικά στην σχετικά σύντομη πορεία της, συγκριτικά με άλλες 

ενώσεις, αποτέλει ένα καλό παράδειγμα για την αναγκαιότητα του 

«συνεταιρΐξεσθατ» στον αγροτικό τομέα. Ο αγροτικός πληθυσμός αποτελεί 

ένα μέγαλο και ευαίσθητο τμήμα της ελλήνικης περιφέρειας και έχει ανάγκη 

την στήριξή που του παρέχει η δράση μέσα από Συνεταιρισμούς: και 

Ενώσεις όπως η Ε Α.Σ. Κυπαρρίσιας.

Ολα τα παραπάνω σε συνδυασμό με τις μελλοντικές προοπτικές της 

Ένωσης μας οδηγούν σε ένα τελικό συμπέρασμα. Οι αρχές του 

συνεταιρισμού κινήματος είναι διαχρονικές και η πρακτική εφαρμογή τους
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αποτελεί έναν καλό όδηγα επιτυχίας ακόμη και στην σημερίνη, σκληρά 

ανταγωνιστική, επόχη.
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131. Γ. Π. Σ. ΑΝΘΟΥΣΑΣ



ΕΝΩΣΗ ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΩΝ ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ

132. Α. Σ. ΒΑΛΥΡΑΣ

133. Α. Σ. ΔΕΣΥΛΑΑ

134. Α. Σ. ΔΙΑΒΟΛΙΤΣΙΟΥ

135. Α. Σ. ΖΕΥΓΟΛΑΤΙΟΥ

136. Α. Σ. ΖΕΡΜΠΙΣΙΩΝ

137. Γ. Π. Σ. ΗΛΕΚΤΡΑΣ

138. Α. Σ. ΚΑΛΛΙΡΟΗΣ

139. Α. Σ. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΩΝ

140. Γ. Π. Σ. ΚΕΝΤΡΙΚΟΥ

141. Α. Σ. ΚΑΤΣΑΡΟΥ

142. Α .Σ. ΛΟΥΤΡΟΥ

143. Γ. Π. Σ. ΜΑΛΤΑΣ

144. Α. Σ. ΜΑΝΤΖΑΡΙΟΥ

145. Γ. Π. Σ. ΜΕΡΟΠΗΣ

146. Α. Σ. ΚΑΤΩ ΜΕΛΠΕΙΑΣ

147. Α .Σ. ΦΟΙΝΙΚΗΣ

148. Γ. Π. Σ. ΜΑΥΡΟΜΑΉΟΥ

149. Α .Σ. ΣΕΛΛΑ

150. Α. Σ. ΣΙΔΗΡΟΚΑΣΤΡΟΥ

151. Α. Σ. ΣΙΤΟΧΩΡΙΟΥ

152. Α. Σ. ΣΠΗΛΙΑΣ

153. Α. Σ. ΦΑΡΑΚΛΑΔΑΣ

154. Γ. Π. Σ. ΧΡΥΣΟΧΩΡΙΟΥ

155. Γ. Π. Σ. ΨΑΡΙΟΥ

156. Γ. Π. Σ. ΜΕΣΣΗΝΗΣ

157. Α. Σ. ΑΒΡΑΙΛΙΟΥ

158. Α. Σ. ΑΝΑΛΗΨΕΩΣ



159. Γ. Π. Σ. ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ ΣΥΚΩΝ ΑΡΙΣΤΟΔΗΜΕΟΥ

160. Α. Σ. ΑΓΡΙΛΙΑΣ

161. Γ. Π. Σ. ΑΜΦΙΘΕΑΣ

162. Α. Σ. ΑΝΔΡΟΥΣΗΣ 

163 . Α .Σ. ΑΡΣΙΝΟΗΣ

164. Α. Σ. ΑΡΙΣΤΟΜΕΝΗ

165. Γ. Π. Σ. ΑΕΤΟΦΩΛΙΑΣ

166. Γ. Π. Σ. ΑΧΛΑΔΟΧΩΡΙΟΥ

167. Α. Σ. ΒΕΛΙΚΑΣ

168. Γ. Π. Σ. ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ ΣΥΚΩΝ ΒΟΥΡΝΑΖΙΟΥ

169. Γ. Π. Σ. ΒΑΣΙΛΑΔΑΣ

170. Α .Σ. ΔΙΟΔΙΩΝ

171. Γ.Π .Σ.ΔΡΑ ΪΝΑ

172. Α. Σ. ΔΑΡΑ (ΔΡΟΣΙΑ)

173. Γ. Π. Σ. ΔΑΦΝΗΣ

174. Α. Σ. ΕΛΛΗΝΟΕΚΚΛΗΣΙΑΣ

175. Α .Σ.ΕΥΑΣ

176. Α .Σ. ΚΑΛΑΜΑΡΑ

177. Α. Σ. ΚΑΡΤΕΡΟΛΙΟΥ

178. ΚΤΗΜΑΤΙΚΟΣ Π. Σ. ΜΥΡΣΙΝΟΧΩΡΙΟΥ

179. ΕΛΑΙΟΥΡΓΙΚΟΣ ΣΥΝ. ΑΜΠΕΛΟΦΥΤΟΥ

180. Α. Σ. ΑΓΑΛΙΑΝΗΣ

181. Α .Σ. ΑΕΤΟΥ

182. Α. Σ. ΑΝΩ ΔΩΡΙΟΥ

183. Α .Σ . ΑΡΜΕΝΙΩΝ

184. Α. Σ. ΑΡΤΙΚΙΟΥ

185. Α.Σ.ΑΥΛΩΝΑΣ

ΕΝΩΣΗ ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΩΝ ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ



186. Α. Σ. ΧΑΝΔΡΙΝΟΥ

187. Α. Σ. ΒΑΣΙΛΙΚΩΝ

188. Α .Σ. ΒΡΥΣΩΝ

189. Α. Σ. ΓΛΥΚΟΡΙΖΙΟΥ

190. Α. Σ. ΔΩΡΙΟΥ

191. Α .Σ. ΕΛΑΙΑΣ

192. Α. Σ. ΚΑΛΟΝΕΡΟΥ

193. Α. Σ. ΚΑΜΑΡΙΟΥ

194. Α .Σ. ΚΑΡΥΩΝ

195. Α. Σ. ΚΕΦΑΛΟΒΡΥΣΗΣ

196. Α.Σ.ΚΟΚΛΑΣ

197. Α.Σ.ΚΟΠΑΝΑΚΙΟΥ

198. Α. Σ. ΚΡΥΟΝΕΡΙΟΥ

199. Α. Σ. ΚΥΠΑΡΙΣΣΙΑΣ

200. Α.Σ.Μ ΑΛΘΗΣ

201. Α. Σ. ΜΟΥΡΓΙΑΤΑΔΑΣ

202. Α. Σ. ΠΛΑΤΑΝΙΩΝ

203. Α. Σ. ΠΟΛΥΘΕΑΣ

204. Α. Σ. ΠΡΟΔΡΟΜΟΥ

205. Α. Σ. ΡΑΥΤΟΠΟΥΛΟΥ

206. Α .Σ. ΡΑΧΩΝ

207. Γ. Π. Σ. ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ ΣΥΚΩΝ ΚΛΗΜΑΤΟΣ

208. Α. Σ. ΚΑΑΟΓΕΡΟΡΡΑΧΗΣ

209. Γ. Π. Σ. ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ ΣΥΚΩΝ ΚΟΥΤΗΦΑΡΗ

210. Α. Σ. ΚΑΡΠΟΦΟΡΑΣ

211. Γ. Π. Σ. ΚΑΚΟΡΕΜΑΤΟΣ

212. Γ. Π. Σ. ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ ΣΥΚΩΝ ΛΑΜΠΑΙΝΑΣ

ΕΝΩΣΗ ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΩΝ ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ



213. Α .Σ.ΛΟΓΤΑ

214. Α. Σ. ΛΕΥΚΟΧΩΡΑΣ

215. Α. Σ. ΛΥΚΟΤΡΑΦΟΥ

216. Γ. Π. Σ. ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ ΣΥΚΩΝ ΜΥΡΤΟΠΟΤΑΜΙΑΣ

217. Γ. Π. Σ. ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ ΣΥΚΩΝ ΜΟΣΧΟΧΩΡΙΟΥ

218. Α. Σ. ΜΑΝΕΣΙΟΥ

219. Α. Σ. ΜΑΓΓΑΝΑΚΙΟΥ

220. Α. Σ. ΜΑΥΡΟΜΑΉΟΥ

221. Α. Σ. ΝΕΡΌΜΥΛΟΥ

222. Α. Σ. ΠΗΛΗΛΙΣΤΡΑΣ

223. Α. Σ. ΠΟΛΥΛΟΦΟΥ

224. Α. Σ. ΠΕΤΑΛΙΔΙΟΥ

225. Α. Σ. ΠΕΛΕΚΑΝΑΔΑΣ

226. Α. Σ. ΠΑΝΙΠΕΡΙΟΥ

227. Γ. Π. Σ. ΠΛΑΤΑΝΟΒΡΥΣΗΣ

228. Α. Σ. ΣΠΗΤΑΛΙΟΥ

229. Α. Σ. ΣΤΡΙΦΙΟΥ

230. Α .Σ . ΣΤΕΡΝΑΣ

231. Γ. Π. Σ. ΤΡΙΟΔΟΥ

232. Α .Σ. ΤΡΙΚΟΡΦΟΥ

233. Γ. Π. Σ. ΧΟΡΕΥΤΡΑΣ

234. Γ. Π. Σ. ΧΑΛΒΑΤΣΟΥ

235. Α. Σ. ΑΝΔΡΙΑΝΝΗΣ

236. Α. Σ. ΙΚΛΑΙΝΑΣ

237. Α. Σ. ΚΑΛΛΙΘΕΑΣ

238. Α. Σ. ΚΟΡΥΦΑΣΙΟΥ

239. Α. Σ. ΚΟΥΚΟΥΝΑΡΑΣ

ΕΝΩΣΗ ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΩΝ ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ



ΕΝΩΣΗ ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΩΝ ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ

240. Α. Σ. ΚΡΕΜΜΥΔΙΩΝ

241. Α .Σ . ΚΥΝΗΓΟΥ

242. Α. Σ. ΛΑΧΑΝΑΔΑΣ

243. Α .Σ . ΜΕΘΩΝΗΣ




